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SĂ iNTlMPINĂM CONFERINȚA NAȚIONALĂ A P. C. R.
PRIN REALIZAREA EXEMPLARĂ A URCĂTORILOR DE PLAN 

IN CONDIȚII DE ÎNALTĂ CALITATE SI EFICIENȚĂ
CAMPANIA AGRICOLĂ

DE TOAMNĂ
Conform datelor Ministerului Agriculturii, la 20 sep

tembrie a.c., stadiul recoltărilor la principalele culturi 
era următorul :

® PORUMB — 23 la sută ; peste medie județele Dolj, 
Olt, Teleorman, Giurgiu, Sectorul agricol Ilfov, Ialomița, 
Călărași, Buzău, Timiș, Mehedinți, Gorj, Galati, Vrancea, 
Bacău, Vaslui, Iași ;

® SOIA — 28 la sută ; peste medie județele Dolj, Olt. 
Giurgiu, Sectorul agricol Ilfov, Constanta, Timiș, Mehe
dinți, Bihor, Prahova, Dîmbovița, Argeș, Vrancea, Sălaj, 
Cluj, Alba, Mureș ;
• SFECLA DE ZAHĂR — 13 la sută ; peste medie ju

dețele Dolj, Olt, Teleorman, Giurgiu, Sectorul agricol 
Ilfov, Ialomița, Constanta, Tulcea, Buzău, Timiș, Pra
hova, Dîmbovița, Bacău, Cluj ;

O CARTOFII DE TOAMNA — 57 Ia sută ; peste me
die județele Dolj, Olt, Giurgiu. Sectorul agricol Ilfov, 
Buzău. Timiș, Bihor. Prahova, Dimbovita, Vilcea, Gorj, 
Caraș-Severin, Galati, Vrancea, Bacău, Vaslui, Botoșani, 
Sălaj, Alba, Hunedoara, Sibiu, Mureș, Covasna, Bistrija- 
Năsăud.

TINERI Șl TINERE !

OAMENI Al MUNCII DE PE OGOARE!

Printr-o energică angajare a întregu
lui potențial de muncă la activitățile prio
ritare din cîmp, grădini, livezi și podgorii, 
înscrieți în bilanțul fiecărei zile de cam
panie rezultate tot mai înalte la culesul, 
transportul, prelucrarea și depozitarea 
produselor de sezon, la pregătirea temei
nică și de calitate a recoltelor viitoare, în 
consens cu exigențele obiectivelor noii 
revoluții agrare !

Să întîmpinăm Conferința Națională a 
P.C.R. cu realizări de prestigiu în toate 
domeniile de activitate !

Organizare pe multiple planuri
Campania de toamnă se deru

lează cu intensitate, sub sem
nul urgențelor, antrenînd zil
nic în cîmp importante forțe 
mecanice și umane, dispuse pe 
un front larg de acțiune. A- 
ceastă organizare pe multiple 
planuri este cu atît mai eviden
tă la I.A.S. Buziaș. județul 
Timiș, unitate cu profil mixt, cu 
un puternic sector viticol și 
pomicol, dar și cu mari supra
fețe de culturi de cîmp și cu o 
zootehnie în plină dezvoltare. 
In acest context, inginerul Va- 
sile Nistorescu, directorul unită
ții, aprecia că există suficiente 
forțe pentru ca activitatea să se 
desfășoare la parametri pre- 
văzuți, spepialiștilor revenin- 
du-le o sarcină deosebită în ur
mărirea și dirijarea potențialu
lui de lucru în punctele fier
binți ale fiecărei zile de muncă : 
„I.Â.S.-U1 deține peste 250 de 
hectare de pomi fructiferi, de 
pe care s-au recoltat deja pri

mele 200 tone. După cultura 
prunului, ajunsă la coaceri, a 
venit rîndul merelor. Fără în
doială, ritmurile zilnică lă cui£s 
vor crește prin participarea ele
vilor și studenților, tineri care 
ne sînt. în fiecare an. de un 
real ajutor. Ei vor fi folosiți și 
în sectorul viticol, cuprinzînd 
370 de hectare, unde, în funcție 
de conținutul în Zahăr al stru
gurilor, se stabilesc zilnic par
celele ce trebuie recoltate. In 
cele trei ferme s-au făcut de 
altfel pregătiri intense pentru 
ca noile forțe ce vor contribui 
la punerea la adăpost a produc
ției să fie folosite cit mai 
bine“.

In paralel cu eforturile depu
se pentru strîngerea recoltei 
perioada actuală se caracteri
zează aici și prin grija pentru 
culturile viitoare. Se fac în a- 
cest sens toate lucrările și de
mersurile cerute în scopul for

mării de noi plantații vitipoml- 
cole pe încă 50 de hectare.

Tot cu intensitate se acționea
ză și în zootehnie, uride se cau
tă soluții potrivite pentru a se 
însiloza cantităti cit mai. mari 
de furaje pentru perioada de 
iarnă, astfel incit cele 3 000 de 
taurine, dintre care 1 000 vaci 
cu lapte (cu o producție medie 
zilnică de peste 9 mii litri) să 
bone "cin—' ’n ne-manență d^ 
hrană. îndestulătoare. în același 
sens, s-au însămînțat deja și 
terenurile bazei furajere cu ră
pită, lolium. precum și cele pre
văzute a deveni pajiști cultivate.

Maximă atenție se acordă, de 
asemenea, și sectorului cultu
rilor de cîmp. Aratul se desfă
șoară pe ultimele suprafețe, să- 
mința de grîu și orz a fost adu-

GHEORGHE CRIȘAN 
BUJOR MOLDOVAN
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OPERATIVITATE ÎN PREGĂTIREA SI DERULAREA FABRICAȚIEI, 
DAR ȘI PROMPTITUDINE ÎN LIVRAREA PRODUSEEOR EA EXPORT

O primă constatare : colec
tivul C.A.T.C. Jilava cîstigă in 
bătălia de pe Diata interna
țională noi si noi parteneri 
astfel îneît numărul acestora 
a deoăsit deia 30 numai pen
tru acest an. Dacă notăm si 
faotul că între acești parte
neri se află firme care co
laborează cu C.A.T.C. Jilava 
de mai bine de 10 ani vom 
realiza ..statutul" unității si 
..standardul" atins în afirma
rea produselor sale în lume. 
Ne referim, de această dată, 
la o bogată sortimentatie de 
produse din cauciuc, mereu 
mai bune, destinate să satis
facă cerințele la zi. oferite de 
către colectivul Combinatului 
de Articole Tehnice din Cau
ciuc Jilava. Punctul de ple
care in demersul nostru re
portericesc l-au constituit, la 
propunerea interlocutorilor

noștri. tocmai diversitatea 
produselor, calitatea acestora.

„Putem afirma, bazindu-ne 
tfe realizările din ultima pe
rioadă. că oamenii muncii de 
la C.A.T.C. Jilava, colectivul 
unității manifestă o mare re

Acest fapt Impune o cuprin
zătoare coordonare a tuturor 
sectoarelor de fabricație din 
unitate, o bună organizare a 
muncii. începînd de la lansa
rea in fabricație si pînă la 
finalizarea lotului de produse.

spre exemplu. Ia foarte scurt 
timp de la primirea unei co
menzi de garnituri presate, 
care nu au corespondent pe 
Diata internă, pentru un par
tener european, sintem în mă
sură să raportăm că întregul

PENTRU RESPECTAREA FERMĂ A TERMENELOR 
CONTRACTUALE CU PARTENERII EXTERNI

ceptivitate pentru produse noi 
— ne relata subinginera Ste- 
liana Ene. secretar al comite
tului de partid pe combinat. 
Bunăoară, la cererea expresă 
a partenerilor de peste hotare 
includem în fabricație chiar si 
produse care nu îsi află co
respondent pe Diata internă.

în urma unui ciclu de fabri
cație pe care îl dorim mereu 
mai scurt. Căci, după cum se 
știe, aprecierile beneficiarilor 
de produse tin seama nu doar 
de calitatea mărfurilor livrate, 
ci și de modul in care se 
respectă termenele prevăzute 
în contracte. Asa se face că.

lot de produse este gata de 
expediere. Tot astfel, din acest 
an. am oferit la export pro
duse noi si la sortimentul 
furtunuri — în speță furtunuri 
cu diametre mai mari de 25 
mm. Toate aceste premiere 
exprimă dorința colectivului 
întreprinderii de a răspunde

prompt si eficace cerințelor 
existente ne piața internațio
nală".

Iată. deci, două elemente, 
obiectiv necesare, de lucru : 
promptitudinea în receptarea 
solicitărilor de ne piața mon
dială si. din nou. promptitudi
nea în executarea si livrarea 
lotului de produse contractate. 
Concret, cum pot fi împlinite 
aceste deziderate imperative, 
am aflat de la economista Li- 
via Bocan. din cadrul compar
timentului export : ..Lansarea 
în fabricație se realizează cu 
circa 10 zile înainte de înce
perea lunii si. de multe ori. o 
executăm din mers. Sînt luni 
în care specificația de fabri
cație se schimbă la cîteva

EMERIC SZEKELY
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Inima cu artere benevole
în București, multi am tre

cut cu tramvaiul 3 intre Șu
tești și 1 Mai pe dr. Felix. 
Poate că am văzut vizavi de 
Filantropia o clădire. între 
clădire și dr. Felix sini tei 
inalți. Aici se află „Centrul de 
hematologie al municipiului 
București". Această clădire este 
o inimă a marelui oraș, este 
inima care asigură singele pen
tru cele vreo patruzeci de spi
tale ale Capitalei. Arterele care 
vin sint arterele donatorilor, ar
terele care pleacă sint salvări 
care transportă flacoane încăr
cate cu viață.

în 1958, un tată iși aducea aici 
băiatul care avea 24 de ani. Ta
tăl se numea Petre Ion și era 
donator, adică era un om pă
truns de principiile lui. Voia ca 
fiul său, Tudor, să devină do
nator. Astăzi, strungarul Tu
dor Petre de la „23 August" are 
53 de ani șl este de mult un 
om pătruns de principiile lui. 
Donează de 29 de ani. Tot la 2 
luni vine la Centru. Nu are ce 
spune. Știe doar atit : că tot ce 
face el este bine. Are grupa 
A-II. Prin ’67 a mers împreună 
cu alți donatori tocmai la Bra
șov și a dat singe unui acciden
tat. în mod direct, intre venele

lor era doar un furtunaș cu acela 
capete. Nu știe cine era acciden
tatul. acela a scăpat, certificatul 
său de naștere a rămas valabil. 
Omul nu i-a scris, nu i-a mul
țumit. Oameni și oameni. în 
urmă cu patru ani fratele lui 
Tudor Petre a pățit un necaz 
mare și strungarul s-a dus la 
spital Și i-a dat singe direct, 
printr-un furtunaș cu cite un ac

cescu" a fost' victima unui ac
cident de circulație Au venit la 
centru 140 (te colegi să doneze 
pentru a-l salva. Și au reușit.

CUM ESTE CA SA FII OM BUN

Ești suveran pe singele tău. 
Dacă vrei să donezi-donezi, 
dacă nu-nu. Dacă vrei să do
nezi, dormi bine, nu bei și nu

REPORTAJUL NOSTRU

la fiecare cap. Fratele a scăpat, 
se bucură amindoi de viață. Ce 
se poate spune mai mult ? Omul 
acesta scund și indesat se luptă 
cu moartea altora și reușește să 
o învingă de parcă ar fi o altă 
variantă a lui Ivan Turbincă. 
De ce o face ? Pentru că așa 
este bine. Și ca el sint mulți.

Nicolae Nedelcu, mecanic la 
BASPIA, donează de 12 ani. 
Cristian Piutorac, ospătar la 
„Flora" este la a 6-a donare. 
Acum vreo lună și jumătate un 
cadru universitar de la Institu
tul Agronomic „Nicolae Băl-

fumezi. Dacă nu ai avut hepa
tită, malarie, TBC, dacă nu ai 
anemie sau alte citeva boli, vii 
dimineața după 7,30 in Constan
tin Caracaș 20—28. Dai buleti
nul de -identitate la un ghișeu 
și un alt act sau o haină la 
garderobă. Ți se dă un halat 
alb, cu mined scurte. Halatul 
este scrobit. Aștepți într-o sală 
mare ca de cinematograf. Nu 
rulează nici un film deși poate 
că ar fi bine să ruleze. Pe pe
reți nu scrie nimic, nu sînt nici 
un afiș, nici o indicație, nici un 
sfat, deși poate că ar fi bine să

fie. Pe scurt, nimic nu iți arată 
că faci un gest bun și deosebit, 
deși poate că ar trebui Să ți se 
arat?. Deocamdată aștepți. în 
sală, pe scaune, sint mulți oa
meni. Unii sint donatori vechi, 
ei nu au lăsat la ghișeu buleti
nul. Au lăsat carnetul de dona
tor. în curind vei avea și tu 
unul. Deocamdată aștepți. în 
general se așteaptă cam mult. 
Fjști emoționat. Cei noi, ca și 
tine, sint tăcuți și puțin ner
voși. Cei vechi vorbesc intre ei. 
Femeile donatoare mai croșe
tează. Cite unul citește o carte, 
un ziar.

După un timp, printr-un di
fuzor auzi o înșiruire de nume 
și un număr de cabinet. Este și 
numele tău acolo. Pleci cu cei
lalți. Cei vechi cunosc drumul 
plin de scări și holuri. Ajungi 
in fața unui cabinet pe care 
scrie „Consultații medicale". 
Buletinul tău a ajuns aici înain
tea ta. Un medic iți completea
ză o fișă medicală și carnetuL 
fi se scriu antecedentele. Dacă 
ai avut hepatită sau alte boli, 
și minți, minți degeaba. Ceea ce

VASILE NEAGOE
\
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Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, luni, delegația Parti
dului Democratic al Poporului 
din Afganistan, condusă de 
Najmuden Kawyani, membru 
supleant al Biroului Politic, se
cretar al C.C. al partidului, 
care efectuează o vizită in 
țara noastră la invitația C.C. 
al P.C.R.

Cu acest prilej, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu i-a fost 
înmînat un mesaj și i-au fost 
transmise urări de Sănătate și 
fericire personală, de progres și 
bunăstare pentru poporul ro
mân din partea secretarului ge
neral al Comitetului Central al 
Partidului Democratic al Po
porului din Afganistan, Najeeb, 
a Biroului Politic al partidului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a adresat. în nu
mele său și al conducerii parti
dului nostru, un salut priete
nesc și cele mai bune urări 
secretarului general al Comite
tului Central al Partidului. De
mocratic al Poporului din Afga

nistan, Biroului său Politic, iar 
poporului afgan prieten — 
urări de bunăstare și pace.

In cadrul întrevederii au. fost 
relevate raporturile de colabo
rare și prietenie existente in
tre Partidul Comunist Român 
și Partidul Democratic al Po
porului din Afganistan, expri- 
mindu-se dorința de a se ac
ționa pentru extinderea aces
tora pe diferite planuri/ S-a 
exprimat convingerea că vizita 
în țara noastră a delegației 
Partidului Democratic al Po
porului din Afganistan va con
tribui la dezvoltarea conlucră
rii româno-afgane atît pe plan 
bilateral, cit și internațional, 
spre binele ambelor țări și po
poare, in folosul cauzei păcii, 
înțelegerii și cooperării în 
lume.

în cadrul întrevederii, tovară
șul Nicolae Ceaușescu a subli
niat că România salută măsu
rile luate in direcția soluționă
rii situației din Afganistan pe 
cale politică, prin tratative, a 
realizării reconcilierii naționa
le, pentru încetarea oricărui a-

mestec in treburile sale Inter
ne, a oricărui sprijin dat for
țelor antiguvernamentale și re
tragerea, in aceste condiții, a 
trupelor străine, pentru reali
zarea unității tuturor forțelor 
care doresc un Afganistan unit, 
puternic și independent, pentru 
asigurarea dezvoltării libere si 
democratice a poporului afgan, 
in interesul bunei vecinătăți și 
al oolaborării în regiune, el pă
cii și securității internaționale.

Conducătorul delegației Parti
dului Democratic al Poporului 
din Afganistan a adresat mul
țumiri pentru sprijinul acordat 
de România în direcția realiză
rii politicii de reconciliere na
țională .și de neamestec in tre
burile interne ale poporului 
afgan.

La primire a luat parte to
varășul Ion Stoian. membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.

A participat, de asemenea. 
Mohammadulah Subhani Safi, 
ambasadorul Afganistanului in 
România.

Ambasadorul Republicii Democratice 
Socialiste Sri Lanka

cu prilejul înmînării scrisorilor de acreditare
Președintele Republicii Socia

liste România. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit, 
luni, 21 septembrie, pe Thel-

muth Harris Wilhelm Wou- 
tersz, care și-a prezentat Scri
sorile de acreditare in calitate 
de ambasador extraordinar și

plenipotențiar al Republicii De
mocratice Socialiste Sri LanKa 
în țara noastră.
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Sarcini prioritare, spirit militant, revoluționar

în întreaga activitate din învățâmînt

EXIGENȚĂ MAXIMĂ FAȚĂ DE PREGĂTIREA 
MULTILATERALĂ A ELEVILOR

Ambianța festivă a deschide
rii noului an de invătămînt i-a 
găsit pe elevii și cadrele didac
tice de la Liceul industrial din 
Oltenița profund implicați 
într-un complex proces de ri
dicare a calității întregii lor 
activități. In acest context, 
cuvintarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la deschiderea noului 
an de învățâmînt. rostită in ca
drul marii adunări populare din 
municipiul Cluj-Napocâ, a avui 
un și mai profund ecou în con
știința acestora, constituind un 
puternic imbold pentru realiza
rea exemplară a îndatoririlor lor 
firești. Se poate spune că aici, 
la Oltenița. în primele zile ale 
noului an de învățămînt. nive
lul exigentelor este cel impus 
școlii noastre de către condu
cerea de partid, de către însuși 
secretarul general al acestuia, 
președintele Republicii. to
varășul Nicolae Ceaușescu.

La ora documentării noastre 
emoția primei zile de scoală și 
a îndemnurilor formulate de la 
cel mai înalt nivel al conducerii 
partidului și statului nostru in

tr-o atmosferă devenită tradi
țională se putea citi cu ușurință 
pe fețele elevilor și ale profe
sorilor prezenți in, curtea liceu
lui. pregătiți să-și înceapă acti
vitățile obișnuite. Pentru noul 
director al liceului. Ștefan Du
mitru, care trăiește in această 
calitate prima deschiderea unui 
nou an de învățămint. evenimen
tul a însemnat in primul rind po
sibilitatea de a se bucura de re
zultatele unei munci intense, 
desfășurate de o bună parte din 
cele 41 de cadre didactice. 17 
ingineri. 16 maiștri instructori' 
și de elevi (1 500 la cursurile de 
zi. 2 100 împreună cu seraliștii), 
pe parcursul vacantei de vară. 
Lucrările executate prin auto- 
gospodărire (între care înnoirea 
fațadei clădirii, amenajarea unui 
teren de sport, a unor cabinete, 
precum cele de științe sociale și 
de istorie) se ridică la valoarea 
de 800 000 lei. Dincolo de cifre, 
întrezărim aici conștiința dato
riei împlinite atît la cei avind 
misiunea de a forma conștiința 
revoluționară a viitorilor cetă
țeni ai patriei, cit și la cei din

urmă, adică la actualii elevi al 
liceului.

Rezultatele de pe alte planuri 
ale liceului îndreptățesc această 
firească mindrie alături de vo
ința tuturor de a urca tot mai 
sus nivelul desfășurării învăță- 
mintului. al practicii, al tuturor 
activităților specifice. Deși este 
vorba de un început, deschide
rea noului an de învățămint 
poate fi privită și ca etapă da 
bilanț, clipă de estimare a unor 
rezultate. Planul de muncă pa
triotică. de pildă, a fost înde
plinit in proporție de 120 la 
sută. Cei 50 de elevi brigadieri 
de pe Șantierul de amenajare 
complexă a riului Dimbovita au 
adus școlii 124 000 lei. în cadrul 
fazei fin<fle a Festivalului na
țional ..Cintarea României“ ele
vii acestui liceu au obținut trei 
locuri I (cu brigada artistică, 
formația de muzică ușoară și cu 
o recitare a unui monolog). In 
cadrul Concursului pe meserii.

I. LAZAR
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LEMNUL TRĂIEȘTE

cum e pentru 
acesta de coni- 
se amestecă iz 
aer. de cer. nă-

Lemnul de brad sau de 
molid proaspăt tăiat are un 
miros ne care nu-1 uiți nici
odată. Există probabil o 
„memorie olfactivă" care 
face să renască în noi sen
zații trecute, legate de copi
lărie sau de momentele trăi
te cu mare intensitate sen
zorială. asa 
mine mirosul 
fere. în care 
de rășină, de
durea întreagă. înaltă si so
lemnă. de pe versantii ace
lor munți inalti. Făgărasiî. ia 
poalele cărora m-am născut, 
în Apuseni. în plină vară, 
undeva intr-un sat aflat iu 
imediata apropiere a pădurii
— si ce păduri magnifice 
îmbracă aceste creste biin- 
dc ! — simțurile mele au tre
sărit brusc la atingerea aces
tui miros care 
trăiește demult 
ascuns in 
bra cea 
adincă a 
tei melc, 
ceam prin drep
tul
— o 
dută 
sitatea si transparenta acelui 
peisaj — cind deodată, de- 
clansind parcă obscure si ui
tate reflexe, nările mele au 
tresărit recunoscînd mirosul 
intens de brad proaspăt tă
iat. de lemn „verde", despi
cat cu securea s-au cu fie
răstrăul.

Ca atras de un magnet am 
intrat in curtea acestei gos
podării din Dealul Bajului, 
județul Alba. Mi-am făcut 
simtită prezenta si de unde
va din spatele casei a venit 
spre mine un bărbat încă tî- 
năr. cu fata marcată de e- 
fort. purtind in mină o secu
re cu gura lată, strălucind 
in soarele acelei amiezi, o a- 
miază blinda ca insesi pri
virile acestui om care isi pă
răsise pentru o clină lucrul 
la stiva albă de lemne care 
se vedea in fata șopronului. 
Asa l-am cunoscut pe Ioan 
Belei. mot din Apuseni, li
nul din oamenii prin munca 
si pasiunea căruia este dusă 
mai departe una din tradi
țiile (si îndeletnicirile) cele 
mai semnificative ale Tării 
Moților : văsăritul. „Pe vre4-

fi- 
mai 

fiin- 
Tre-

unei case 
casă pier- 
în iinen-

muri ciubăritul si răsăritul 
erau Ia mare preț aici Ia noi, 
îmi spune el. deschizînd par
că o fereastră a memoriei. 

. îmi povestea tata cum ple
cau meșterii cu caii si căru
țele la vale cu donițe, ciu- 
bere, ferdele, fierațuri si pîr- 
laie.să lc schimbe pc grîu și 
porumb, pe haine si sare". 
Astfel începută, colorată cu 
denumirile tradiționale ale 
vaselor de lemn de diferite 
forme si mărimi si cu mul
tiple destinații, confesiunea 
meșterului capătă un ton c- 
vocator. proiectindu-se în 
vechimea unui cîntec : „A 
plecat moțul la tară / Cu do- 
niți și cu eiubară". „De 
cînd ____
plastic — spune, 
o undă dc 
fata mea.

‘I*

*
*
*

***r
*

*
**
*
*

și cu
or apărut vasele de 

parcă cu 
regret, omul din 

în timp ce stiva 
albă de lem
ne continuă să 
emane 
miros 
murător 
bră și rășină —

• lucrul nostru
• nu mai are o 
. așa căutare. Da

io nu mă las 
pentru că meseria asta am 
invâtat-o de la tatăl meu si 
oi duce-o mai departe. Ați 
beut dumneavoastră vreoda
tă ană dintr-un vas de 
lemn ? Așa-i că-i cea mai 
bună apă ? No, de aia nu mă 
las eu de văsărit. pentru că 
tot lemnul ii ăl măi bun !"

ÎI ascult cu cită pasiune 
îmi vorbește, cu cită convin
gere si emoție încearcă să-mi 
apronie universul unui meș
teșug care are aici în Apu
seni tradiții străvechi. Exis
tă. aveam să constat. în timp 
ce meșterul din Dealul Ba- 
jului imi explica pas cu pas 
„tehnologia" realizării unei 
donițe sau a unui ciubăr, o 
artă a văsăritului. pe care 
numai cei cu adevărat în
drăgostiți de ea o pot duce 
la perfecțiune. „Mai întîi. imi 
spune el. trebuie să stil ce 
lemn să alegi din pădure". 
Am privit stiva de brad 
proaspăt despicat — lemn 
drept, fără noduri, crescut

MIRCEA FLORIN 
ȘANDRU

LAUN TINAR
ANOTIMP

același 
cutre- 
de fi-

(Continuare in pag. a H-a)
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CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ

RECOLTA 0 ZI LUNGĂ CÎT ANUL
Aflată pe șoseaua ce leagă 

Alexandria de Zimnicea. co
muna Brînoeni este, dacă ni se 
Îngăduie expresia, una dintre 
cele mai industrializate așezării 
rurale ale județului Teleorman. 
Găsindu-se Brinoeniul in în
săși inima Cimpiei Burnasului. 
nimic de mirare in faptul că 
toate cele trei unități industria
le ale sale, deloc neglijabile, 
cum veți vedea, iși au fixate 
rosturile în matca agriculturii, 
funcționind, mai limpede spus, 
sub semnul tutelar al acesteia. 
Iată, întreprinderea de produ
cere și valorificare a bumbacu
lui, unica de acest fel din țară, 
după cum am fost informați, 
ere ca menire, precum ne dă 
de înțeles și numele, industria
lizarea bumbacului și. nu în ul
timul rând, cercetarea lui. în 
privința cercetării, să notăm ■ 
că a fost creat aici un soi care 
poartă chiar numele de Brîn- 

Deopotrivă cu bumbacul, 
de hectare ale in- 
sint cultivate di- 
tehnice. furaje și. 
grâu și porumb.

producțiilor

și panifica- 
deosebit de

ceni.
pe cele 1 000 
treprinderii, 
verse plante 
bineînțeles.
Toate acestea nu cu titlu expe
rimental, ci așa cum o Jac uni
tățile agricole cele mai ambiți
oase, adică la scara 
record.

Secția de morărit 
ție are și ea un rol
important în viața comunei, e- 
xistența ei ilustrind cu preg
nanță faptul că porumbul și 
griul sint aici, pe drept cuvînt, 
la ele acasă.

Filiala de medicamente pen
tru uzul veterinar, ce asigură 
necesarul farmaciilor de profil 
din județele Teleorman si 
Giurgiu, întregește imaginea 
industrială a Brîncenilor.

Acestor unități li se adaugă 
cele cu profil pur agricol. E 
vorba de secția de mecanizare 
a agriculturii și de cooperativa 
agricolă de producție.

Intr-un. anume fel. ne spune 
primarul comunei. Ion Sandu, 
a vorbi despre una sau alta din 
ele, înseamnă a te referi nea
părat și la celelalte, fiindcă 
există intre toate o strînsă co
laborare. Aflindu-ne totuși in 
plină campanie de toamnă, ne 
interesăm, se ințelege, de acti
vitatea ultimelor două, în peri
metrul lor de acțiune con ren- 
trîndu-se, in aceste zile, punc
tele fierbinți ale economiei 
Brîncenilor.

Cuprinzind un puternic sec
tor zootehnic și peste 2 800 ba 
teren arabil, cooperativa agri
colă de producție se bucură de 
un frumos renume în rîndul 
unităților similare din zonă. în 
ziua documentării noastre, re
coltatul porumbului era în toi, 
pe unele sole, precum Izvoarele 
și Nisipuri, încheindu-se deja 
lucrarea. Chiar și in condițiile 
secetei de peste vară, ne spu
ne președintele unității, Enache 
Bratu, producțiile sint mari, 
lipsa de dărnicie a vremii fiind 
suplinită de abnegația și hăr
nicia oamenilor.

în plină desfășurare se aflau 
ți lucrările de recoltare a sfe
clei de zahăr. In ce privește 
floarea-soareluL subliniază tâ
nărul președinte, a fost strânsă 
in totalitate de pe timp, fiind 
expediată spre bazele de 
cepție. De notat aici un 
mănunt : In comparație 
alți ani mașinile agricole 
C.U.A.S.C.-ului au lucrat
pat, in sensul că au fost diri
jate toate pe tarlalele unde se

prezent au 
I.L.F. și că- 
aproape 200 
tone cartofi, 

tone 
Ii se

impunea imediat recoltarea. în 
funcție de gradul de maturita
te al culturii.

Oprindu-ne asupra sectorului 
legumicol al cooperativei. in 
suprafață de 80 hectare, ni se 
spune că pînă, în 
fost livrate către 
tre fondul pieței 
tone tomate. 190
20 tone struguri și zece 
ardei. Acestor cantități 
vor adăuga în perioada urmă
toare altele. Cu transportatul 
nu sînt probleme. Ca lucrurile 
să meargă, intr-adevăr bine, 
unitatea folosește, pentru trans
port, alături de autovehiculele 
din dotare, și cele 60 de atelaje 
existente in comună.

Așadar, toamnă bogată la 
Brînoeni.

Deși sîntem abia in septem
brie. ne spune Liliana Vochină, 
secretar adjunct al comitetului 
comunal de partid, ne gîndim 
deja la recolta anului viitor. 
Mai bine-zis. am și început să 
acționăm în contul ei. în acest 
sens, se lucrează intens la efec
tuarea ogoarelor 
terenului pentru

în agricultură, 
sebit de frumos
Sandu, ziua bună, care este și 
trebuie să fie cit anul de lun
gă, se cunoaște tot de diminea
ță. adică de toamna.

La Brînoeni. din cele 
și aflate la fața locului, 
convins că dimineața,
toamna, e luminoasă, lumina ei 
fiind sporită constant de dărui
rea și dragostea oamenilor pen
tru pămînt.

și pregătitul 
însăm întări, 
conchide deo- 
primarul Ion

re- 
a- 
cu 

ale
gru-

La Mociu. județul Clui. zoo
tehnia are tradiție si continui
tate în partea locului. Creșterea 
animalelor constituie o preocu
pare de bază în activitatea gos
podarilor din această frumoasă 
așezare transilvană. Situația se 
explică prin existenta unorcon- 

. ditii naturale favorabile dez
voltării acestui important sector 
de producție. Dovadă sînt re
zultatele obținute oină acum. 
Sigur, mai este încă mult de 
făcut pentru ca întreaga acti
vitate să dobîndească atributele 
înaltei eficiente economice. 
Pentru că. să recunoaștem, a 
face astăzi zootehnie modernă, 
intensivă înseamnă a aplica 
rieuros rezultatele cercetării ști
ințifice, de specialitate. De alt
fel. aceasta este si convingerea 
primarului comunei. 
Marian.

— Noi am încercat 
zăm asa ceva pornind 
la necesitatea rentabilizării a- 
cestui sector de producție. Ca 
urmare am acordat importanta 
cuvenită asigurării unei baze 
furajere consistente, echilibrate. 
Fără furaie nu se not obține 
producții mari. Asta o știe ori
cine. numai că nu întotdeauna 
se acționează corespunzător. 
Asa a fost si 1a noi în urmă cu 
cîtiva ani. Toată lumea vorbea 
de zootehnie fără a-i acorda

însă atentia necesară. în acest 
an. de exemplu, din cauza unor 
factori obiectivi producția de 
furaie a fost diminuată. în con
secință este necesar să com
pensăm deficitul orin depozita
rea unor cantităti sporite de 
furaie suculente si grosiere. 
Prin urmare, trebuie să strin
gent si să insilozăm tot ce o- 
feră timpul la această dată.

Augustin
să reali- 
tocmai de

Văzute 
ne-am 
adică

ȘTEFAN MITROI

din nivelul stabilit. Cea mai 
mare narte a acestora urmează 
însă dună recoltarea suprafeței 
de 99 ha 
siloz si 
rezultate 
grosiere 
sută din
vor adăuga cocenii de porumb, 
paiele de soia, vreiii de fasole, 
în aceste condiții va fi denozi-

însămîntată cu porumb 
a coletelor de sfeclă 
de ne alte 246 ha. La 
este depozitat 59 la 
necesar. în curînd se

Organizare
pe multiple planuri

(Urmare din pag. I)

să in unitate, cu testele de cali
tate efectuate. Se finalizează și 
recoltatul celor 170 de hectare 
cu floarea soarelui, dar ritmuri
le de aici puteau fi mai mult 
impulsionate. Recent a început 
și stringerea producției de soia. 
La porumb lucrează zilnic 5 
combine C 6 P, alături de forțe
le umane, concomitent realizîn- 
du-se și însilozarea resurselor 
vegetale. în acest context. Ia 
loc de cinste sint tinerii, majo
ritatea fruntași în producție —

și am aminti aici pe Nicolae 
Râmneanțu și Gheorghe Băr- 
bulescu — întotdeauna prezenți 
în primele rinduri ale desfășu
rării campaniei.

Am mai notat aici, ca o eloc
ventă dovadă a drumului as
cendent pe care s-a înscris a- 
ceastă unitate, preocupările pen
tru finalizarea unor investiții 
importante : două grajduri mo
derne în zootehnie, un ncu spa
țiu pentru industrializarea stru
gurilor și două foraje ce vor 
asigura necesarul de apă pentru 
diverse utilități Imediate.

0 CONSTELA ȚIE A
Arieșeni, județul 

adevărată constelație 
componenta sa intră 

răspîndite pe o 
in partea de 

Munților 
unde

male, ceea ce impune pregăti
rea temeinică a adăposturilor 
pentru perioada de iarnă. La a- 
ceastă dată lucrările de repara
ții se află în plină desfășurare. 
Cele 10 grajduri au fost moder
nizate. avind la dispoziție dotă
rile tehnice necesare. Reparați
ile curente sint în curs de fi
nalizare. De altfel, pînă la 25 
septembrie toate lucrările nla-

ritmului

pe linia 
de pro-

Cîteva probleme în zootehnie
care trebuie grabnic soluționate

— Cum se prezintă concret 
capitolul furaie?

— La fînuri. proporția reali
zărilor este de aproape 70 la 
sută din programul stabilit. Nu 
am pus în calcul cele 137 ha cu 
trifoliene si 250 ha fîncte na
turale care se recoltează în mo
mentul de fată. Cu acestea ne 
vom realiza aoroaoe integral 
programul la fînuri. în ce pri
vește furaiele suculente rezul
tatele indică numai 20 la sută

tat un volum suplimentar de 
grosiere. Avind în vedere că fu
ratele se administrează numai 
sub formă tocată în hrana ani
malelor. se poate aprecia că 
vom avea la dispoziție oantltăti 
suficiente de nutrețuri în pe
rioada de stabulatie.

— Care este stadiul pregătiri
lor pentru sezonul rece?

— în momentul de fată fer
mele zootehnice dispun de un 
efectiv total de 2 403 bovine. A- 
sadar. un număr mare de ani-

nificate vor fi încheiate. Mai 
avem unele probleme la moder
nizări. La C.A.P. Criseni. în- 
tr-unul din adăposturi, nu este 
asigurată încă evacuarea meca
nizată a dejecțiilor si nu este 
nusă în funcțiune instalația e- 
lectrică. Am luat măsuri pentru 
ca aceste Dro'-’eme să fie solu
ționate în oel mai scurt timp. 
Unele restante se înregistrează 
si la construirea fînarulvî de la 
C.A.P. Chesău. Ca urmare, am 
mobilizat forte suplimentare

• •

Construcții pentru căi
între oameni

Marile construcții rămin. e 
cazul cel mai des intilnit. ne
semnate nu numai pentru că 
executanții nu ar avea timp 
sau uneltele 
(deși, de obicei 
două condițiile) 
fiindcă există in 
tui om orgolios, 
operei * edificate, 
nejustificat. de 
el există de multă 
moment ce nu 
astăzi, de exemplu, 
care și-a ridicat

pentru 
avea l 

necesare scrierii 
lipsesc amin

ei, mai ales, 
sufletul accs- 
constructorul 

un sentiment, 
suficientă.

vreme 
putem 

modul 
Apollodor 

podul său peste Dunăre sau și 
mai de demult, cum au apărut 
in pustie piramidele sau cine 
anume a construit statuile uria
șe din Insula Paștelui.

Un sentiment de suficiență 
care este însă și semnul mo
destiei din aceste caractere tari 
(tot constructorii) 
scrierea 
putea să 
sine.

Totuși.
de literatură 
sint consemnate fragmen
ted nologii. materiale folo- 
rezolvări tehnice ; există 
o literatură pur și simplu 
încearcă, și reușește ade- 
portretistica umană cu

Și. 
din 
ști. 
in

deoarece 
unor monografii ar 
pară unora laudă de

există o bună canti- 
tehnică intate 

care 
tar ; 
site, 
apoi 
care 
sea, 
descrierea elementelor tehnice : 
reportajele, proza, dramaturgia. 
Existenta unei mari 
de informații despre 
construcții a făcut 
apariția sintezeioț ;
stîmit de această veche activi
tate omenească in diferite me
dii sociale, larga audientă a te
mei a determinat necesitatea 
acestor sinteze. Si. încet încet, 
ele in cep să 
mai intii de 
tehnice, la 
cărțile unor 
implicați in

cantități 
obiectul 
posibilă 

interesul

apară. Ar fi vorba 
monografiile pur 
obiect, doctorale, 
oameni profund 

fenomenul tehnic 
descris. A doua categorie se 
constituie din mulțimea de 
monografii, albume de fotogra
fii dotate și cu cîteva explicații, 
acoperind o arie restrânsă, rod 
al muncii mai mult sau mai 
puțin inspirate, dusă insă la 
bun sfîrșit de oameni care simt 
un. imperios îndemn să-și di
vulge calitatea de martori. Lu
crurile rămin insă adesea la 
nivelul de document, nu foarte 
pur. care trebuie consultat de 
către cercetătorul viitor cu 
doza respectivă de circumspec
ție. tocmai din pricina perspec
tivei voit subiectiviste a con
semnării.

O lucrare de sinteză care 
îmbină caracteristici ale ambe
lor tipuri descrise, a apărut de 
curind în regie proprie. Istoria

Comuna 
Alba, e o 
rurală. în 
multe sate, 
mare întindere, 
nord-vest a 
seni, acolo unde Tara Mo
ților se învecinează cu Tara 
Crișurilor. Satul de centru. 
Arieșeni. situat pe șoseaua care 
leagă 
Petru 
apele 
pune 
relativ 
struite, 
casele 
interes 
naturii 
fului 
blind in același timp, 
de soarele 
toamnă, 
mești, Bubești, Cobles, 
de Piatră, Hodobana.
Fața Cristesei. Fața 
Galbena, Pantești. Pătrăhăi- 
țești. Poienița. Ravicești, Steiu, 
Sturu, Vamvucești sint răs- 
pindite pe vîrfuri și văi. 
uneori in locuri mai greu ac
cesibile. dar de o incredibilă 
frumusețe, sate tipice pentru 
zona Munților Apuseni, comu
nități rurale care iși păstrează 
cu obstinație tradițiile strămo
șești. prețuirea pentru valorile 
limbii, culturii și istoriei româ
nești, pe oare generațiile de 
astăzi le îmbogățesc cu noi 
semne ale statorniciei și ale 
duratei. Un argument convin
gător în aoest sens poate să-l 
constituie ponderea importantă 
pe care tinerii o dețin in an
samblul populației comunei, in 
activitatea ei economi co-socia
lă. Am abordat aoest subiect in 
dialogul pe care l-am purtat 
cu Voicu Lazea, secretar al co
mitetului comunal U.T.C., el 
însuși fiind unul dintre nume
roșii tineri care au înțeles că 
locul lor e aici, acasă, printre 
consăteni, în munca și viața de 
zi cu zi a satului și a comunei.

Constatarea cu care am în
ceput deci dialogul nostru este 
aoeea că tinerii doresc să ră- 
mină și rămin la Arieșeni. 
Ceea ce îi reține aici nu e doar 
puternica relație de ordin afec
tiv care îi leagă de casa părin
tească, de locurile acestea mi
nunate în care au copilărit, ti 
și faptul că localitatea — pu
ternic dezvoltată în ultimele 
decenii — oferă șanse reale de 
afirmare tinerilor, începind cu 
profesiile care țin de domeniul 
agricol și sfârșind cu cele din 
sectorul industrial. Comuna 
fiind așezată in zona montană, 
cu numeroase pășuni și finețe, 
este firesc ca zootehnia să fie

Apu-

Cîmpenii de orașul dr.
Groza, e străbătut de 

Arieșulul Mare și se im- 
in peisaj prin structura 

regulată a zonei con- 
prin armonia cu care 
moților și edificiile de 
obștesc se integrează 
înconjurătoare, relie- 

montan, impunător și 
scăldat 

calm al zilei de 
Celelalte sate : Avră- 

Casa 
Islaz, 

Lăpus,

una din îndeletnicirile de bază 
(și de tradiție) ale locuitorilor. 
Așa se face că multi dintre 
tinerii satelor comunei Arieșeni 
sînt crescători de animale, pre- 
luind de la părinții lor multe 
din „legile" nescrise ale acestei 
ocupații, pe care le îmbină cu 
recomandările de ultimă oră 
ale științei agricole. început 
dis-de-dimineață, cînd zorii 
încă n-au apărut deasupra cul
milor. efortul lor cotidian cu
prinde o seamă de puncte obli
gatorii, „faze" ale tehnologiei 
pe care fiecare familie o aplică 
in propria sa gospodărie, con
comitent eu grija fiecăruia pen
tru a asigura animalelor rezer
vele de hrană pentru perioada 
de iarnă. Este o activitate 
care aduce, firește. Importante 
venituri — locuitorii comunei. 
In rindul cărora familiile tinere

ORGANIZAȚIILE
U.T.C IN MUNCA

LOR DE ZI CU ZI
se situează la loc de frunte, li
vrează la fondul de stat, prin 
intermediul contractelor, im
portante cantități de produse de 
origine animalieră. Alți tineri 
au îmbrățișat, așa cum spu
neam. profesii cu caracter in
dustrial, fiind mineri, mecanici, 
electricieni, conducători auto 
la secția locală a întreprinderii 
de Metale Rare, la întreprin
derea Minieră Bihor, la exploa
tările forestiere, în oadrul Oco
lului Silvic Girda, aflate în 
imediata apropiere. Sînt pro
fesii care ilustrează concret 
dezvoltarea pe care a cunos
cut-o această parte a Tării 
Moților și, implicit, șansele 
reale de afirmare pe care le au 
tinerii aici, acasă. Să nu uităm 
nici posibilitățile care li se 
oferă în direcția valorificării 
unor talente și îndemînări care 
au o strînsă legătură cu spațiul 
tradiției : ca membri ai Coope
rativei „Moțul" din Cîmpeni el 
realizează obiecte de artizanat 
folosind tehnici ale unor vechi 
îndeletniciri moțești : văsări- 
tul și ciubăritul.

Ilustrînd un asemenea evan
tai larg de profesii și pasiuni, 
generația tinără a comunei, cu
prinsă în rindurile organizației 
comunale U.T.C.. ale celor 7 or-

la sută la 
sută la 

Criseni si 
I.A.S. La

pentru intensificarea 
lucrărilor de execuție.

— Ce s-a întreprins 
creșterii potențialului 
ductie al animalelor?

— As dori să remarc faptul 
că efectivele de bovine planifi
cate sînt realizate aproape in
tegral la nivelul fermelor zoo
tehnice. respectiv 106 
C.A.P. Mociu. 102 la 
Chesău. 98 la sută la 
90 la sută la ferma
nivelul comunei însă, -proporția 
realizărilor este de numai 99 la 
sută la efectivele de bovine si 
de 92 la sută la efectivele mat
că. în ce privește ultimul indi
cator. cele mai slabe realizări 
se înregistrează la C.A.P. Mo
ciu. respectiv 86 la sută. Au 
fost întreprinse măsurile tehni
ce necesare pentru ca situația 
să intre in normal nînă la sfir- 
situl anului. Este nevoie de mai 
multă exigentă în acest dome
niu. știut fiind faptul că de a- 
ceasta depinde în mare măsură 
creșterea producțiilor animalie
re. Numai nr'" întărirea spiri
tului de ordine si disciplină. 
Prin îmbunătățirea asistentei sa- 
nitar-veterinare se va outea 
realiza saltul calitativ preconizat 
în acest sector de activitate.

IOAN GAVRA

Lemnul trăiește
(Urmare din pag. 1)

vy ■

PREGĂTIREA
MULTILATERALĂ

A ELEVILOR
(Urmare din pag. I)

acestei cărți începe nu cu ideea 
propriu-zisă. care s-a impus de 
la sine, pe cit de simplă pe atit 
de generoasă, ci de la o muncă 
plină de har și de rezultate 
spectaculoase dusă de marele 
detașament al constructorilor 
feroviari, mai intii și transpor
turi mai apoi, adică atunci cind 
dezvoltarea economică a patriei 
a impus-o. Pe urmele acestei 
munci au plecat doi ingineri 
constructori participanți el 
înșiși la munca descrisă. Canti
tatea de energie consumată de 
cei doi 
Dumitru
Constantin Georgescu este im
presionantă, tenacitatea cu care 
au urmărit subiectul este ad- 

. mirabilă, iar harul și inteli-

oameni de bine. îng.
Iordănescu si ing.

CARTEA
PENTRU
TINERET

genta dovedite în scrierea căr
ții completează in chip fericit 
calitățile menționate înainte.

S-a pornit de la o comandă : 
cu ocaiza împlinirii a 100 de 
ani de tind noi, românii, ne con
struim singuri căile ferate, ac* 
tuala unitate constructoare de o- 
biective feroviare. C.A.G.C.C.F.. 
care iși consideră vîrsta, pe 
drept cuvînt. cu aceleași cifre 
a crezut necesar să finanțeze 
o monografie din care să re
zulte 
cine.
rar 
două 
..Construcții pentru transporturi 
în România (1881—1981)“ a apă
rut în editura... C.C.C.F. Bucu
rești. Iar în paginile cărții se 
pot vedea și aspectul monogra
fic și sursa finanțării. Vom 
trece mai repede peste acele 
file care restrîng interesul ope
rei la un grup bine precizat ca 
orice album de familie (cu poze 
țepene cu tot). Utile undi cerc 
mai restrins de oameni, nu 
acele capitole ne-au stîrnit en
tuziasmul și nici n-am palpitat 
de emoție cînd am aflat la un 
moment dat cite grupuri de 
șantiere au fost în București 
deși, repet. ele au rostul și 
farmecul lor. utilitatea ca in
strumente de lucru.

Prin altceva reușește însă 
această operă să se impună

ce. cum. de cînd și cu 
îhtr-adevăr. lucru itiai 

întîlnit. actuala carte in 
volume (monografia)

lectorului obișnuit, adică acela 
care, ingiper sau nu, bănuiește 
doar că trebuie să existe, nu-1 
așa ? și o unitate care face căi 
ferate sau chiar gări. Spuneam 
că le-a stat la dispoziția auto
rilor o mare cantitate de infor
mații. de documente 
dența detaliilor este 
trolată, structurarea 
lui se face nu numai 
logic, al marilor secțiuni, ci și 
în interiorul 
Se simte în 
donată, de... 
bibliografia 
enormă și cantitativ și de toată 
mina (de la manuscrisul, rămas 
în arhiva vreunei familii pînă 
la cursul de la facultatea de 
profil) nu se face nici o trimi
tere in exterior pentru înțele
gerea fenomenului descris, fie
care capitol iși conține toate 
datele necesare pentru o lămu
rire completă. Dacă nî se pre
zintă calea ferată București— 
Giurgiu vom afla si de ce toc
mai ea s-a construit prima, dat 
și cine a construit prima loco
motivă in lume și ce alte 
Obiective mai edificaseră autorii 
liniei noastre. Pe aceeași filie
ră la capitolul aeroporturi vom 
găsi și date despre primul zbor 
sau despre avioane, in general. 
Sint reproduse fotografii sau 
vederi de epocă de mare va
loare documentară, sînt aduse 
spre convingere și coloratură 
ștampile filatelice publicitare. 
Autorii domină în permanență 
subiectul, intervin cu conside
rații proprii, iar aceste comen
tarii pline de bun simt sînt 
deosebit de interesante. Simți, 
ca în orice operă de calitate, 
patima lor pentru aceste minu
nate realizări omenești.

Punerea în perspectivă Isto
rică nu se oprește 
cele realizate, 
și eșecurile și 
lizate (știați 
Bucureșttul a ___ ___  ....
tată o gară, cam între Operă și 
podul Cotroceni. gara cea 
mare ?). în tot această carte 
86 constituie într-o poveste fer
mecătoare despre gările, căile 
ferate, aeroporturile, canalele, 
porturile noastre scrisă de doi 
autori care au aflat cam tot ce 
se poate sti despre acest su
biect. Este fără îndoială o lu
crare de excepție care poate 
servi de exemplu și altor rea
lizări similare (hidrocentralele, 
marile 
etc.) șl 
tate în 
pe care

dar abun- 
bine con- 
materialu- 
la nivelul.

fiecărui capitol, 
carte o minte or- 
constructor.

consultată
Deși 
este

numai Ia 
sînt prezentate 
proiectele nerea- 

de exemplu că 
mai avut proiec-

construcții industriale 
ea se așază cu drep- 
rindul monumentelor 
le-a descris.

PETRE DOMȘA

„după soare" — ți mi-am 
dat seama că meșterul are 
acel simț speelal, că pădurea 
nu mai are pentru el taine. 
„Lemnul se lasă să se 
acum vara la soare 
săptăminâ, două e 
bun". De aici încolo 
•zeul său initiatic e presărat 
cu o mulțime de termeni „de 
specialitate" : scaun de ră
sărit. bocu. ciotă. mezdrea 
(rindea) de cioplit doage, ji- 
lău. mezdrea de făișit (de fi
nisat). slohozitoare. firez. 
dinătoare. impistritoare (un 
instrument de pirogravură) 
— nrin care, ne măsură ce ii 
pronunță, in fața mea. prind 
contur formele albe ale do
nițelor si ciubăraselor. împo
dobite cu crestături si brîuri 
cafenii de arsură, cu cercuri 
atit de strinse incit nici o 
picătură de lichid nu noate

usuce, 
intr-o 
numai 
expo-

sensurile cele 
răminind să

lor, 
Am 
lui 

Vi-

străbate prin peretele de 
lemn. Artă si meserie, res
pect fată de o tradiție care, 
chiar dacă si-a pierdut ceva* 
din rosturile ei utilitariste, 
isi conservă 
mai adinei,
semnifice statornicia, unita
tea. puritatea sufletului si 
tăria acestor oameni. înfră
țiți de veacuri cu vatra 
cu pădurile si munții, 
văzut. în casa-muzeu a 
Avram Iancu din fosta
dră de Sus (azi comuna 
poartă numele eroului) o cu
prinzătoare expoziție llus- 
trind complexitatea tehnici
lor de realizare si a forme
lor vaselor de lemn ale mo
ților. în satul Dealul Gaju
lui mi-a fost dat să cunosc 
dimensiunea vie a acestei 
tradiții, pe care mulți. încă 
mulți meșteri ai Apusenilor, 
o duc mai departe, transmi- 
țînd-o fiilor și nepoților lor.

elevul Cătălin Fillmon (avind 
coordonator de lucrare pe ingi
nerul Alexandru Hiticaș) a ob
ținut Premiul special al C.C. al 
U.T.C. O mențiune a fost obți
nută la faza republicană a Con
cursului de geografie.

— Cuvîntarea secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Oeaușescu, ne mobili
zează in mod exemplar pe toți. 
Trebuie să ne unim forțele pen
tru ca noul an de invățămînt să 
marcheze o etapă importantă in 
perfecționarea si dezvoltarea în- 
vătămintului — ne mărturisea 
directorul școlii.

— Am remarcat acoentul. In 
cuvîntare. cu privire la întă
rirea legăturii dintre știință, în- 
vățămînt și producție. în cadrul 
laboratorului de biologie 
căuta să acționăm in 
acestor îndemnuri, 
forma deprinderi de 
la elevii noștri (Aurel I 
profesor de biologie).

— Un rol deosebit de impor
tant în formarea viitorilor con
structori ai socialismului și co
munismului în țara noastră îl 
are activitatea complexă de for
mare a înaltei conștiințe revo
luționare și a capacității de 
activitate. Trebuie să facem to
tul. cum ne îndeamnă secretarul 
general al partidului, pentru a 
răspunde acestei înalte misiuni 
nobile de făuritori ai conștiin
ței revoluționare. (Valentina 
Decu. director adjunct cu pro
bleme educative).

— Liceul nostru pregătește 
mecanici șl elctrotehnicieni pen
tru șantierul naval, situat în 
imediată vecinătate. Dorim ca 
lăcătușii, sudorii, electrotehni- 
cienii, tîmplarii care absolvă li
ceul. ori școala profesională la 
noi să răspundă cu cinste acolo 
unde își vor desfășura activi-

vom
i spiritul 
pentru a 
cercetare 

Stoicescu,

tatea, în spiritul unor înalte 
exigente ce caracterizează în
tregul nostru învătămint. (Con
stantin Mănescu Popa, director 
adjunct al liceului).

Aceleași gînduri. de angajare 
plenară și de situare a întregii 
activități în lumina înaltelor în
demnuri ale secretarului gene
ral al partidului ne-au mărtu
risit și elevii cu care am stat 
de vorbă intr-una din aceste 
zile de început ale noului an de 
Invățămînt.

— Am reținut în mod deose
bit — preciza Georgeta Nițu, 
secretara comitetului U.T.C. pe 
liceu — aprecierile formulate 
de tovarășul Nicolae Ceausescu 
in legătură cu rezultatele din 
domeniul creației tehnico-știin- 
tifioe, subliniind caracterul ge
neral al acestei „cauze" care 
angajează atât pe tineri, tit și 
pe profesori, atit pe cei din do
meniul științei, cit și pe lucrăto
rii din producție.

— Pregătirea noastră generală 
trebuie să corespundă stadiului 
de dezvoltare a patriei, pentru 
a fi capabili să răspundem sar
cinilor de mîine. Tindem, de 
aceea, spre o înaltă conștiință 
revoluționară, ne străduim să 
avem temeinice cunoștințe pro
fesionale, tehnice și științifice 
în toate domeniile, așa încit ca
pacitatea noastră de activitate 
să fie aceea impusă de noul 
stadiu de dezvoltare a Româ
niei contemporane. Această eta
pă solicită în oel mai înalt grad 
atît conștiința, cît și pregătirea. 
(Dan Crișu. elev, clasa a Xll-a).

Gîndurilor aici consemnate 
urmează a li se da conturul 
faptelor, și la Liceul industrial 
-din Oltenița putem ff siguri, ca 
în nenumărate alte locuri din 
tară, că aceasta se va realiza în 
înalta lumină a exigentelor mai 
sus prezentate.
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A ÎNCEPUT

ȘCOALA
Școlile și-au redeschis din nou

porțile. Bine aprovizionate, ma
gazinele comerțului de stat vă
oferă posibilitatea procurării
uniformelor școlare pregătite
pentru elevii de toate vîrstele,
pionierii și șoimii patriei

Un nou an școlar, o nouă
uniformă!

TINEREȚII
ganizații componente, repre
zintă realmente un factor de 
prim ordin în procesul de dez
voltare economico-socială a lo
calității. Realizările aoestor ani 
— foarte multe case noi. șco
lile generale din Pătrăhăi- 
țești. Fața Cristesei, Bubești, 
Cobleș, Casa de Piatră, școa
la de 10 ani din satul 
de centru, dispensarul uman, 
căminul cultural, noul cen
tru administrativ, blocul de 
locuințe pentru specialiști, 
complexul comercial, complexul 
turistic, rețeaua de apă potabi
lă — incorporează si eforturile 
tinerilor, dorința lor de a avea 
o comună frumoasă, cu dotări 
care să-i confere un standard 
de civilizație superior. în acest 
context, activitatea desfășurată 
de organizația comunală a 
U.T.C., de activul său — din 
rîndul căruia ii amintesc ne 
Violeta Jurj, secretara organi
zației sătești Arieșeni. Mareei 
Rovin Lazea, secretarul orga
nizației din satul Cobleș, Traian 
Natotea. secretarul organizației 
sectorului Arieșeni a între
prinderii de Metale Rare. Mir
cea Pantea, secretarul organi
zației de la Stația RTV Bihor 
(releul de pe muntele Curcubăta 
Mare), ș.a. — situează in prim 
plan problemele activității de 
producție, ale participării tine
rilor la viața localității. Pe or
dinea de zi a adunărilor gene
rale, în agenda de lucru a bi
rourilor amintite, in dialogurile 
purtate cu tinerii sint contura
te și puse In practică idei și 
inițiative menite să sporească 
contribuția tinerilor Ia realiza
rea planului economic in profil 
teritorial, la realizarea unor 
obiective de interes obștesc.

Nu sînt neglijate, desigur, 
nici activitățile cultural-educa
tive. Programele realizate pe 
scena căminului cultural. în 
deschiderea balurilor la care 
vin tineri și din comunele în
vecinate, duminicile sportive 
Jn aer liber sau in sala de sport 
a școlii generale, drumețiile or
ganizate la Peștera Urșilor. Pa- 
diș. Peștera Minunată și în alte 
puncte de mare interes turis
tic, vizitele la muzee sau locuri 
legate de istoria atit de densă 
a luptei pentru libertate și uni
tate națională, purtată de atîția 
și atîția eroi care iși au obirșia 
in această nemuritoare „țară de 
piatră", întregesc profilul și 
personalitatea organizației de 
tineret din această mare și fru
moasă comună a Apusenilor.

PETRU URIANU

Inima 
cu artere 
benevole 

(Urmare din pag. I) 
t>ei dona tu se va supune unor 
analize drastice, fișa ta va fi 
completată cu multă rigoare ști
ințifică.

Mergi la un alt cabinet, unde 
ești înțepat în deget și ți se sta
bilește grupa sanguină. Dacă ai 
nevoie, ți se trece in buletin. Te 
întorci. Ti se ia tensiunea, pul
sul, iți sint ascultați plăminti, 
faci examen micro, examen neu
rologic, dermato. Dacă ești să
nătos, aștepți să-ți auzi din 
nou numele la difuzor. Apoi pleci 
spre un alt etaj, de data aceas
ta într-un grup format numai 
din donatori care au aceeași 
grupă cu tine. Ajungi in fața 
unei încăperi care se numește 
boxă. Aștepți. Vei fi chemat cu 
încă patru donatori. Vă veți în
tinde pe paturi. O asistentă 
vine, schimbă o vorbă cu tine. 
Donatorii vechi glumesc, stau 
de vorbă intre ei. Iți este puțin 
frică.

Apoi ți se pun» un garou, ți 
se înfige un ac in vena din 
dreptul cotului și începi să aș
tepți. Nu ți se intîmplă nimic. 
Stai intre 4 și 6 minute, pînă 
cind ai donat 250 de ml. Ti se 
scoate acul, ți se pune un tam
pon de vată și pleci. Pe hol sînt 
alți donatori care așteaptă. Unii 
se plimbă cu brațul îndoit. Așa 
faci și tu. Descoperi in carnet 
un bon de masă și o scutire de 
serviciu pentru o zi. Predai hala
tul și iți vezi de treburi. Dacă 
ai nevoie, vii a doua zi și îți 
iei rezultatele la micro și la 
Wasermann.

Bonul de masă poți să li de
pui intr-o cutie specială. Dacă 
vret, mergi pe 1 Mai în spatele 
I.C.A.B.-ului și mănînci un 
meniu complet sau schimbi bo
nul pe prăjituri la o cofetărie. 
Dacă bei ceva lichide, singele 
ți se reface in volum. In cîteva 
ore ai tot 5 litri in tine. Intre 
timp, organele interne se pun 
discret la treabă. Ai pățit un fel 
de gimnastică interioară. Dacă 
ai fost ușor hipertensiv (nU os
cilant șt nu valori de peste 22), 
acum ești normal. Porți in bu
zunar un carnețel. Nu ai stea 
in frunte, nu ai semne exteri
oare cu nimic deosebite. Ești 
donator de singe onorific. Dacă 
vei mal reveni pentru că Știi că 
așa este bine înseamnă că ești 
un om pătruns de principiile 
tale. Te poți lăuda, unii te vor 
aprecia. Alții nu. Undeva la 
Fundeni un om așteaptă. O val
vă diri inima lui s-a osificat, 
valva trebuie înlocuită. I se va 
pune una de mistreț. Operația 
necesită 3,5 I singe străin. La un 
alt. spital un copil așteaptă sin
gele salvator. La un alt spitat 
un om cu singele îmbolnăvit 
așteaptă remedii sanguine. La 
nu alt spital a fost adus un ac
cidentat. Nu-l vei cunoaște pe 
nici unul, nu te va cunoaște nici 
unul. Solidaritatea ta umană 
este un act generos și anonim. 
Poți să fii mindru de tine, ești 
un om bun.

Pleci din strada Constantin 
Caracaș și lași in spatele tău o 
instituție al cărei colectiv lu
crează cu rivnă pentru cei aflați 
in suferință. Multiplele sale pro
bleme sint extrem de serioase. 
Urgența cere, spitalele de copii 
Cer, Cantacuzino cere. Fun- 
deniul cere, Municipalul cere, 
mulți cer, și nu este timp de 
așteptat. Cu cit mai repede, cu 
atit mai bine, competiția cu 
moartea este mai tare decît la 
TOO de metri plat. Tu pleci și 
nu fii supărat că instituția nu 
te-a înconjurat cu o atenție 
deosebită. Respirația ei caldă 
este, firesc, aplecată in primul 
rind către cei aflați in pericol.
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU 
a primit pe ambasadorul Republicii 
Democratice Socialiste Sri Lanka, 

cu prilejul înmînării scrisorilor de acreditare
(Urmare din pag. I)

Înmînînd scrisorile de acredi
tare, ambasadorul Thelmuth 
Harris Wilhelm Woutersz a 
transmis tovarășului Nicol ae 
Ceaușescu un salut prietenesc 
și cele mai calde urări de să
nătate și fericire personală, iar 
poporului român prieten — de 
pace și prosperitate, din partea 
președintelui Republicii Demo
cratice Socialiste Sri Lanka, 
J.R. Jayewardene.

In cuvintarea prezentată cu 
acest prilej de ambasador «înt 
subliniate raporturile de priete
nie și cooperare dintre cele 
două țări, exprimîndu-se do
rința ca acestea să fie extinse 
in viitor in diverse domenii de 
activitate.

Primind scrisorile de acredi

Zona industrială a Sucevei

REZULTATE ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ
Continuăm să publicăm rezultatele obținute in întrecerea so

cialistă de alte colective fruntașe de oameni ai muncii din între
prinderi industriale, construcții, transporturi, unități agricole, cir
culația mărfurilor, precum și din domeniul prestărilor de servicii.

Ca urmare a rezultatelor obținute in cele opt luni care au tre
cut din acest an si a punctajului general stabilit pe baza indica
torilor prevăzuti în criteriile de organizare a întrecerii socialiste, 
la 31 august pe primele locuri se situează :

IN DOMENIUL 
PRODUCERII ENERGIEI 

ELECTRICE
PE BAZA DE HIDROCARBURI

Locul I: întreprinderea elec- 
trocentrale Galați, cu 570,9 
puncte.

Locul II : întreprinderea elec- 
trocentrale Arad, cu 532,9 
puncte.

Locul III : întreprinderea
electrocentrale Brăila, cu 476 
puncte.

ÎN INDUSTRIA 
DE EXTRACȚIE 
ȘI PREPARARE 

A MINEREURILOR

Locul I : Mina Fundu Mol
dovei. județul Suceava, cu 
1 205,2 puncte

Locul n : Mina Suior, Jude
țul Maramureș, cu 970 puncte.

Locul III : Mina Turț, jude
țul Satu Mare, cu 895,8 puncte.

IN INDUSTRIA 
DE MAȘINI ȘI UTILAJE 

ELECTRICE, MOTOARE
ȘI MATERIALE 

ELECTROTEHNICE

Locul I : întreprinderea de 
frigidere Găești, județul Dîm
bovița. cu 726,8 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
motoare electrice Pitești, cu 
657,9 puncte.

Locul III : întreprinderea 
„Electromureș" Tîrgu Mureș, cu 
311 puncte.

SPORT
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RITĂȚII. Primele cinci etape 
de campionat scot destule lu
cruri interesante în evidență. 
Mai întii că Steaua și Dinamo 
rămin singurele echipe neîn
vinse, obținînd cinci victorii la 
scoruri mari : le desparte o 
mică diferență doar la golave
raj. Cu toate acestea in lupta 
pentru supremație sint anga
jate, de astă dată, mai multe e- 
chipe, urmăritoarele „fugarelor", 
Univ. Craiova și Victoria, ca să 
numim doar două, menținîn- 
du-se în plasa lor. • PERFOR
MERELE ETAPEI. Singurele e- 
chipe care au „cules" puncte în 
deplasare sint Victoria (2—0 la 
Suceava), Flacăra (2—2 la Cluj- 
Napoca) și Sportul Studențesc 
(1—1 în Giulești). Se schimbă 
multe pe scara valorilor, dacă 
putem să spunem așa, .pentru 
că echipa din Regie se zbate la 
periferia clasamentului și pro
gramul imediat următor n-o a- 
avantajează deloc. Primul meci 
cu Steaua la mijlocul aces
tei săptămîni, acasă, apoi se de
plasează la Corvinul... • NUME 
NOI PE LISTA GOLGETERI- 
LOR. în fruntea clasamentului 
celor mai eficace jucători, după 
cinci etape, doi „oameni de 

tare. președintele NICOLAE 
CEAUȘESCU a transmis pre
ședintelui Republicii Democra
tice Socialiste Sri Lanka cele 
mai bune urări de sănătate' și 
fericire, de prosperitate și pace 
pentru poporul srilankez prie
ten.

In cuvintarea de răspuns 
a pr'eședin telu i Nicolae 
Ceaușescu sint evocate raportu
rile trainice de prietenie și co
laborare dintre România și Sri 
Lanka, apreciindu-se că există 
încă largi posibilități pentru 
dezvoltarea lor in continuare, pe 
plan politic, economic și in alte 
domenii, în interesul și spre bi
nele popoarelor noastre, al cau
zei păcii și înțelegerii în lume.

Se apreciază, totodată, că sint 
condiții ca România și Sri Lan
ka să dezvolte o bună colabo
rare pe plan internațional, in

IN DOMENIUL 
CONSTRUCȚIILOR 

DE MAȘINI 
— ALTE MINISTERE

Locul I : întreprinderea de 
piese de schimb și utilaje pen
tru industria chimică Satu 
Mare — Ministerul Industriei 
Chimice și Petrochimice — cu
881.3 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
reparații auto Suceava — Mi
nisterul Transporturilor și Te
lecomunicațiilor — cu 879,3 
puncte.

Locul III : întreprinderea de 
utilaje grele pentru construcții 
București — Ministerul Agri
culturii — cu 846,1 puncte.

IN INDUSTRIA 
PRELUCRĂRII LEMNULUI

Locul I : întreprinderea de 
produse lemn-mobilă Bucu
rești. cu 320,4 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
TEXTILĂ (LINA)

Locul I : întreprinderea de 
stofe „Dorobanțul" Ploiești, cu
642.4 puncte.

Locul II : întreprinderea „Li
bertatea" Sibiu, cu 619,7 puncte.

laicul III : întreprinderea 
„Postăvăria Română" București, 
cu 592,1 puncte.

ÎN DOMENIUL 
INDUSTRIALIZĂRII 

LAPTELUI

Locul I : întreprinderea de 
industrializarea laptelui. Ialo
mița. cu 349.1 puncte.

meserie" : steliștii Hagi' și Pi- 
țurcă cu cîte 6 goluri ; îi ur
mează Cămătaru cu 4, alături 
de care s-au înscris nume noi, 
Ghioacă (Argeș) și Ciurea 
(Univ. Craiova), pe urmă cu 3 
goluri, alături de mai cunoscu
tul Petcu de la Corvinul, apa
re suceveanul Cașuba, A. Stoi
ca, Vancea, Cojocaru și Tismă- 
narti... • DIN CULISELE ME
CIULUI DE LA MALINES*. Pu
blicul bucureștean va avea o- 
cazia odată cu revanșa Dina
mo — K.V. Malines să facă cu
noștință cu echipa vedetă, la 
ora de față, a fotbalului bel
gian. Formația din micul și co
chetul oraș Malines (Mechelen 
în flamandă, 80 000 locuitori), 
nu are, încă, un nume consa
crat în arena internațională, dar 
în echipă sint, totuși, multe ve
dete. Să mai precizăm că este 
un fel de selecționată interna
țională, în lot figurînd alături 
de fotbaliști belgieni nume
roși jucători străini, internațio
nali „A" : olandezul Den Boer, 
care a marcat unicul gol al 
meciului, vest-germanul Ben
field, israelianul Ohana etc ; 8 
dintre cei „11“ care au început 
jocul cu Dinamo au participat 
cu fostele lor echipe de club la 

lupta pentru înlăturarea perico
lului de război, pentru oprirea 
cursei înarmărilor și trecerea la 
dezarmare, in prunul rînd la 
dezarmarea nucleară, pentru re
glementarea tuturor probleme
lor litigioase dintre state numai 
pe cale pașnică, prin tratative, 
pentru asigurarea păcii pe pla
neta noastră.

După prezentarea scrisorilor 
de acreditare, președintele 
Nicolae Ceaușescu a avut o con
vorbire cu ambasadorul Thel
muth Harris Wilhelm Woutersz.

La solemnitatea prezentării 
scrisorilor de acreditare și la 
convorbire au participat Aurel 
Duma, ministru secretar de 
stat la Ministerul Afacerilor 
Externe, și Dumitru Apostoiu, 
secretar prezidențial și al Con
siliului de Stat.

ÎNTREPRINDERI agricole 
DE STAT

CU PROFIL ZOOTEHNIC
Locul I : întreprinderea agri

colă de stat Recaș, județul Ti
miș, cu 1 008,7 puncte.

Locul II : întreprinderea a- 
gricolă de stat Liebling, ju
dețul Timiș, cu 999 puncte.

Locul III : întreprinderea a- 
gricolă de stat Peciul Nou. ju
dețul Timiș, cu 939 puncte.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTULUI 

SPECIALIZAT 
PENTRU AGRICULTURA

Locul I : întreprinderea de 
transport specializat pentru a- 
gricuitură Brăila, cu 910,5 
puncte.

Locul II : întreprinderea de 
transport specializat pentru a- 
gricuitură Buzău, cu 898,9 
puncte.

Locul III : întreprinderea de 
transport specializat pentru a- 
gricultură Călărași, cu 830,2 
puncte.

IN DOMENIUL 
TRANSPORTULUI 

FEROVIAR 
DEPOURI DE CĂI FERATE
Locul I : Depoul de căi fe

rate Sibiu, cu 233,2 puncte.
Locul II : Depoul de căi fe

rate Dej-Triaj. județul Cluj, 
cu 219,8 puncte.

Locul III : Depoul de căi fe
rate Timișoara, cu 169,3 puncte.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR 

AUTO
Locul I : întreprinderea de 

transporturi auto Caraș-Seve- 
rin. cu 453,7 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
transporturi auto Brăila, cu 
444,1 puncte.

finale sau semifinale ale „cupe
lor europene". Antrenorul lui 
K.V. Malines, Aad de Bos — 
40 de ani — este și el olandez, 
mulți ani jucînd libero la Ajax 
Amsterdam. • MODESTIE. La 
conferința de presă care a pre
cedat meciul, întrebat ce o- 
biective are, de Bos a răspuns, 
,.în -Cupa cupelor», n-avem 
nici un obiectiv. Dar in compe
tițiile interne să... reciștigăm 
Cupa Belgiei". De ce nu cam
pionatul ? „Nu ne putem com
para, nu ne putem bate cu An- 
derlecht — a răspuns volubilul 
tehnician. Este o echipă de ta
lie europeană, are multă expe
riență, acumulată în timp, ju
cători de superclass și o bază 
materială greu de egalat. An- 
derlecht este mai mult decit o 
echipă ! Este o școală !“ •
REZULTATE SURPRIZĂ LA 
TINERET-SPERANȚE. Sint 
multe rezultate surpriză șl si
metrice în etapa campionatului 
„juventiștilor" : Oțelul — F.C, 
Olt 1—1 ; Corvinul — Petrolul 
1—1 ; C.S.M. Suceava — Victo
ria 0—1 ; „U“ Cluj-Napoca — 
Flacăra 1—3 ; Rapid — Sportul 
Studențesc 4—1 ; Univ. Craiova 
— A.S.A, Tg. Mureș 4—1 ; Di
namo — F. C. Argeș 4—1 ; 
„Poli" Timișoara — S.C. Bacău 
1—1 : Steaua — F.C.M. Bra
șov 4—0. Neînvinsă este Di
namo care conduce în clasa

TELEGRAME
Domnului general de armatâ

MOUSSA TRAORE
Președintele Republicii Mali

BAMAKO

Cu ocazia Zilei naționale a Republicii Mali îmi este deosebit 
de. plăcut să vă adresez calde felicitări și cele mai bune urări de 
sănătate și fericire personală, de pace, progres și prosperitate 
poporului malian prieten.

Exprim convingerea că raporturile de prietenie și colaborare 
existente intre partidele și țările noastre vor cunoaște o continuă 
dezvoltare, in interesul celor două popoare, al cauzei păcii, înțe
legerii și colaborării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Survolind teritoriul Republicii Socialiste România îmi este plă
cut să transmit Excelentei Voastre, guvernului și poporului român 
sincerele mele urări.

Doresc Excelenței Voastre fericire personală, iar poporului ro
mân, continuă prosperitate.

SEYYED ALI KHAMENEI
Președintele Republicii Islamice Iran

AGENDA
Luni, tovarășii Ion Dincă, 

prim viceprim-ministru al gu
vernului, și Ștefan Andrei, vi
ceprim-ministru al guvernului, 
au primit delegația industriei 
nucleare canadiene, condusă de 
Jacques Howett, director general 
al Organizației industriilor 
„Candu“, președintele părții ca
nadiene în Consiliul economic 
româno-canadian, care efectu
ează o vizită in tara noastră.

Au fost examinate aspecte 
ale cooperării economice din
tre întreprinderile românești și 
firme canadiene, precum și po
sibilitățile existente in vederea 
extinderii și diversificării aces
tor relații de colaborare în do
menii de interes comun.

Luni după-amiază. la Amba
sada Uniunii Sovietice din 
București, a fost organizată o 
conferință de presă la care au 
participat ziariști români, co
respondenți și atașați de presă 
străini,. acreditați în tara 
noastră.

Cu acest prilej, I. I. Skiba, 
șef de secție la C.C. al P.C.U.S.,

Locul III : întreprinderea de 
transporturi auto Alba, cu 365,5 
puncte.

ÎN DOMENIUL POȘTELOR 
ȘI TELECOMUNICAȚIILOR
Locul I : Direcția de teleco

municații a municipiului Bucu
rești. cu 384,1 puncte.

Locul II : Direcția județeană 
de poștă si telecomunicații Ti
miș, cu 340 puncte.

Locul III : Direcția județeană 
de poștă și telecomunicații Me
hedinți, cu 316,1 puncte.

ÎN DOMENIUL 
COMERȚULUI INTERIOR — 

ÎNTREPRINDERI 
COMERCIALE 
CU RIDICATA

Locul I : întreprinderea coc- 
mercială cu ridicata pentru 
mărfuri textile. încălțăminte 
Arad, cu 269,9 puncte.

Locul II : întreprinderea co
mercială cu ridicata pentru 
mărfuri metalochimice Timi
șoara, cu 227,9 puncte.

Locul III : întreprinderea co
mercială cu ridicata pentru 
mărfuri alimentare București, 
cu 227,6 puncte.

ÎN DOMENIUL 
TURISMULUI

Locul I : întreprinderea bal
neoclimaterică Sovata. județul 
Mureș, cu 337,7 puncte.

Locul II : Oficiul Național 
de turism „Carpați" București, 
cu 308,8 puncte.

Locul III : întreprinderea 
hotel „Intercontinental" Bucu
rești, cu 221,5 puncte.

ÎN DOMENIUL 
APROVIZIONĂRII 

TEHNICO-MATERIALE

Locul I : Baza județeană de 
aprovizionare t.ehnico-materialâ 
Buzău, cu 778.2 puncte.

ment cu 15 puncte ! în această 
competiție, repetăm, se acordă 
trei puncte pentru victorie 1 
• ECHIPELE NOASTRE care 
ne reprezintă în „cupele euro
pene" susțin meciurile etapei a 
VI-a mai devreme pentru a-și 
crea un răgaz mai mare în ve
derea unei cît mai temeinice și 
serioase pregătiri pentru re
vanșele de săptămîna vii
toare. Să le urăm mult suc
ces în pregătiri celor cinci „eu
ropene". • CEA MAI TINĂRĂ 
ECHIPA A... ETAPEI. Nu nea
părat ’din cauza indisponibilită
ților echipa Dinamo a apărut cu 
mulți tineri în „H“-le care a 
început jocul. Este politica de 
„rodare" a tinerilor în meciuri 
tari, în meciuri cu miză, pe 
care o practică Mircea Lucescu. 
Evident gîndindu-se la viitor ! 
Ceea ce nu-i deloc rău ! în 
meciul de duminică, cu F.C. 
Argeș, au lipsit Movilă (carto
nașe), Mateuț și Rednic, cu u- 
șoare recidive la afecțiuni mai 
vechi, dar și pentru a-i o- 
dihni și recupera, și a mai lip
sit Andone, nerestabillt după 
întinderea de ligamente. Deci, 
patru titulari. Locurile lor au 
fost ocupate și onorate cu brio 
— victorie, la scor, contra unei 

a prezentat aspecte ale activi
tății ce se desfășoară în Uniu
nea Sovietică ,în munca de re
organizare si modernizare a a- 
griculturii și industriei ali
mentare.

A fost prezent E. M. Tiajel- 
nikov, ambasadorul Uniunii So
vietice la București.

O delegație a Federației 
cehoslovace a luptătorilor an
tifasciști, condusă de ing. Fran
tisek Miseje, președintele fe
derației, a efectuat o vizită de 
prietenie și pentru schimb de 
experiență în țara noastră, la 
invitația- Comitetului foștilor 
luptători și veteranilor de război 
împotriva fascismului.

Delegația a depus o coroană 
de flori la Monumentul eroilor 
luptei pentru libertatea poporu
lui și a patriei, pentru socia
lism și a vizitat cartiere și o- 
biective economice șt social- 
culturale din Capitală.

în perioada 14—21 septembrie 
1987 s-au desfășurat în Capi
tală lucrările unui seminar in-

Locul II : Baza județeană de 
aprovizionare tehnico-materială 
Satu Mare, cu 768,5 puncte.

Locul III : ‘ Baza județeană 
de aprovizionare tehnico-ma
terială Vilcea, cu 704,5 puncte.

ÎN DOMENIUL
GOSPODĂRIEI 

COMUNALE

Locul I : întreprinderea ju
dețeană de gospodărie comu
nală și locativă Botoșani, cu 
1 318,2 puncte.

Locul II : întreprinderea ju
dețeană de gospodărie comuna
lă și locativă Vaslui, cu 1 312,4 
puncte.

Locul III : întreprinderea ju
dețeană de gospodărie comuna
lă și locativă Vrancea, cu 
1 147,2 puncte.

ÎN DOMENIUL 
GOSPODĂRIEI 
DE LOCUINȚE 
ȘI PRESTĂRI 

ÎN CONSTRUCȚII
Locul I : întreprinderea pen

tru administrarea clădirilor 
București, cu 964.8 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
construcții, reparații si admi
nistrație locativă Foișor — 
București, cu 951,4 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
construcții, reparații și admi
nistrație locativă Timișoara, cu
626,4 puncte.

ÎN COOPERAȚIA 
MEȘTEȘUGĂREASCĂ

Locul I : Uniunea județeană 
Constanta, cu 602 puncte.

Locul II : Uniunea județeană 
Mehedinți, cu 593,9 puncte.

Locul III : Uniunea județea
nă Sălaj, cu 537,4 puncte.

echipe de prima linie — Du- 
mitrașcu și Lupescu, în apă
rare. Lupu și M. Stoica la mij
loc, în repriza secundă apărînd 
și Timiș care l-a înlocuit pe 
Damaschin. Deci, cinci „juven- 
tiști" pe gazon, toți avînd 
vîrsta între 17 si 20 ani! Asta 
da echipă tînără 1 • LINIȘTE ! 
SE JOACA. Așa, a început crai
nicul meciului Real Madrid — 
Napoli, desfășurat, fără specta
tori, ca urmare a unei sanc
țiuni dictate de U.E.F.A. îm
potriva echipei madrilene pen
tru acte turbulente petrecute 
într-o întflnire trecută 1 Am vă
zut, la televizor, o bună parte 
din repriza secundă ! Tribunele 
goale împrumutau marelui sta
dion „Santiago Bernabeu" 
(110 000 locuri) o imagine abso
lut dezolantă ! Fotbalul nu-i 
frumos decît cu publicul vul
canic, dezlănțuit... Apropo, pe 
Maradona nu l-am prea zărit în 
joc 1 Era mai mult o absență 
ilustră 1 Totuși, el a fost singu
rul jucător, la ieșirea de pe te
ren, căruia i s-a luat un inter
viu televizat. Gloria și faima au 
în unele cazuri durată lung# !

C. VASILE

CRONICĂ
U. T. C.

în cadrul unei ceremonii 
care a avut loc la Centrul 
de informare al O.N.U. pen
tru România. Noel Einchorn. 
director a.i. al centrului, a 
luminat Asociației Tineretu
lui și Studenților din Româ
nia pentru Națiunile Unite 
(A.T.S.R.N.U.) diploma „Me
sager al păcii", decernată 
de Organizația Națiunilor 
Unite. în semn de recunoaș
tere a activității prodigioase 
desfășurate de A.T.S.R.N.U. 
in favoarea păcii si dezar
mării. în primul rind a dez
armării nucleare, cu deose
bire în contextul acțiunilor 
de marcare a Anului Internațional al Păcii.

ternațional pentru tineri cerce
tători în domeniul invătămîntu- 
lui superior, organizat de Cen
trul European UNESCO pentru 
Invătămintul Superior (CEPES) 
din București, în colaborare cu 
Universitatea „Joensuu" din 
Finlanda.

La seminar au participat spe
cialiști din numeroase țări din 
Europa și America de Nord. 
Dezbaterile au cuprins teme de 
mare actualitate pentru cerce
tarea în domeniul învățămintu- 
lui superior în întreaga lume.

Luni dimineața, a sosit într-o 
vizită în portul Constanta nava 
franceză ..Montcalm". In aceeași 
zi. comandantul marșului. în
soțit de un grup de ofițeri fran
cezi. a făcut vizite protocolare 
primarului municipiului Con
stanța și locțiitorului comandan
tului Marinei Militare.

La Monumentul Victoriei și la 
Cimitirul eroilor români și fran
cezi din primul război mondial, 
din Constanta, au fost depuse 
coroane de flori din partea oas
peților.

TV
20,00 Telejurnal. 20,20 Viața eco

nomică. 20,30 Memoria documen
telor (color), a Decebal — regele 
erou al Daciei. Documentar. 20,45 
Teatru TV. „De ziua Domniței" 
de Ion Mărgineanu. în rolurile 
principale : Eugenia Maci, Ion 
Lemnarii. Eugenia Bosînceanu, 
Eugen Ungureanu. Regia artistică 
Domnița Munteanu. 21,35 La școa
la romantismului revoluționar. 
Reportaj. 21,50 Telejurnal. 22,00 în
chiderea programului.

PROMPTITUDINE 
In livrarea 
PRODUSELOR 
LA EXPORT 
(Urmare din pag. I)

zile. Chiar astăzi — sîmbătă, 
19 sentembrie. a.c. — intro
ducem în fabricație două noi 
tiDodimensiuni de benzi De- 
troliere. ceea ce înseamnă 
schimbarea fluxului tehnolo
gic. a disnozitivelor si scule
lor. în general, o înnoită or
ganizare'a muncii. Flexibili
tatea. în cazul nostru, este o 
cerință care trebuie satisfăcu
tă. numai astfel putîndu-se 
tine ritmul cu schimbările 
dese de ne arena mondială. 
Si acest fant sintem în mă
sură să-l realizăm nrintr-o 
amnlă ' mobilizare a tuturor 
forțelor din combinat".

Ce înseamnă această mobi
lizare ? în nrimul rînd o 
aorigă bătălie centru asigura
rea bazei materiale : contrac
tul nou noate cere, si adese
ori o si face, un nou material, 
într-o nouă contextură. Se 
aleargă, acesta este termenul 
care se ootriveste cel mai 
bine, de la baze de aprovizio
nare. la furnizorii directi.

Odată depășit aoest punct, 
în fapt, in naralel cu acesta, 
se organizează lansarea in fa
bricație. se nrecizează sarci
nile de producție centru fie
care sector, centru fiecare om 
al muncii în carte. Se nre- 
găteste sectorul de specialita
te : ingineri si tehnicieni cu 
experiență care vor acorda 
asistentă tehnică ne toate cele 
3 schimburi de producție. 
Apoi, se derulează procesul 
tehnologic, cu exactitate, dună 
cum prevăd înscrisurile teh
nice. Căci, ne precizau inter
locutorii noștri, respectarea 
tehnologiilor.de fabricație asi
gură calitatea produsului. Si
gur. această calitate trebuie 
să mai treacă prin dreptul cî- 
torva furci caudine — con
trolul de calitate, ne flux si la 
final de fabricație. Dună aces
te fante, nu mai este de mi
rare că. de 40 ani de cînd își 
amintește economista Livia 
Boean. .nu 6-a înregistrat nici 
o reclamatie de calitate.

Să adăugăm că planul la zi 
la export este îndeplinit dar 
că. iată, există un dar. se 
impune o mai activă colabora
re din partea I.C.E. „Danu
biana". a forurilor tutelare 
pentru ca marfa gata de ex
pediere să fie livrată, asa cum 
a fost executată, prompt. în 
termenele prevăzute în con
tracte. Să fie depășită aceas
tă fază. în care, mai bine de 
250 tone benzi de transport 
din planul si contractele lu
nilor septembrie si octombrie 
se află depozitate în magazie 
pentru export ori chiar in 
secțiile de producție (a se ve
dea baloturile ce depășesc 
fiecare cîte 2 tone depozitate 
la secția a 6-a care așteaptă 
dispoziția expresă de livrare, 
care trebuie, mai exact tre
buia. să sosească de la I.C.E. 
„Danubiana"). Hărnicia colec
tivului nu trebuie ..penalizată" 
cu astfel de situații, care nu 
intră în sfera de atribuții ale 
colectivului C.A.T.C. Jilava. 
Prezenta stare de lucruri im
pune acțiune imediată, efor
turi susținute din partea tu
turor acelora care hotărăsc 
„mersul" exportului de pro
duse. Vom reveni...
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Pe cîțiva quadrați
• Rezultate bune în privința participării tinerilor la ac

țiuni de producție raportează organizațiile U.T.C. arădene, 
care au Încheiat o nouă etapă desfășurată sub genericul 
„Săptămină record în producție și calitate". Au participat 
peste 8 mii de tineri din 10 unități economice • în județul 
Bacău, organele și organizațiile U.T.C. au lansat și susținut 
noi inițiative de producție la care și-au dat concursul circa 
17 mii de tineri • Organizațiile U.T.C. din întreprinderile 
industriale buzoiene mobilizează peste 8 500 de tineri pentru 
a acționa sub deviza „Calitatea — eficiența muncii noastre" 
• în taberele locale de muncă patriotică din agricultură in 
județul Galați s-âu aflat în ultimele zile peste 6 mii de 
tineri, aceștia efectuînd lucrări de 450 mii lei.

Caligrafii de buzunar

UN COCOR
Pasărea, cu git și picioare 

lungi, privește fără pic de 
teamă, fără să clipească mă
car. E fascinantă, e haluci
nantă in toată alcătuirea set. 
O alcătuire vecină cu nefi
rescul. Parcă e venită de 
undeva dintre primele pale 
ale istoriei naturale. Sau, de 
ce nu ? pare să fie venită cu 
cine știe ce navă interga- 
lactică. Ochii ii ard, profund, 
alimentați de un combusti
bil fabulos. Nu pilpiie, nu 
caută lumină de-afară, nu 
se apără, acoperindu-se. Ard

Foto-album

Frumos e in septembrie la munte !
Foto : V. TANASOF

SEARĂ DE POEZIE
Luni, 21 septembrie, a avut loc în Studioul de concerte al 

lladioteleviziunii Române o interesantă seară de poezie de
dicată poetului Joseph von Eichendorff. Organizată de Radio- 
televiziunea Română în colaborare cu Radiodifuziunea din 
R. D. Germană, manifestarea a adus la rampă pentru a 
recita din poezia lui J. von Eichendorff pe actorii Ion Mari
nescu, Ion Caramitru, Adela Mărculescu, Traian Stănescu, 
Lucia Mureșan, Mariana Cercel, Vistrian Roman, Mihai Din
vale, cit și pe colegii lor Arno Wizniewski, Heidrun Parde- 
lewitz, Giinter Schoss. Momentele muzicale au fost susținute 
de artiștii lirici Dan Iordăchescu, Georgeta Stoleru, pianista 
Ilinca Dumitrescu, harpista Elena Ganțolea, violonista Lu
minița Petre-Rogacev. Manifestarea a fost regizată de Dan 
Puican și Jochen Dittman.

„UNIVERSUL CUNOAȘTERII"
Un foarte interesant spec- 

tacol-concurs a organizat 
Comitetul orășenesc Orșova 
ai U.T.C. Desfășurată sub 
genericul „Universul cunoaș
terii" această manifestare 
cultural-artistică a reunit 
echipaje ale organizațiilor 
U.T.C. de la Șantierul naval.

MULT, REPEDE, BINE
Avînd o „virstă" de numai 

5 ani. întreprinderea de a- 
parataj electric pentru insta
lații din Focșani cuprinde pe 
spatiile sale de muncă si 
creație un colectiv foarte tî- 
năr. dar cît se poate de avi
zat in problemele tehnice, nu 
o dată dificile, cu care se 
confruntă zilnic. Firește, 
compartimentul de specialiști 
ai unității înseamnă tot ti
neri. uniți la început orin 
entuziasm si cunoștințe teo
retice si practice solide, a- 
cum deja oameni obișnuit’ 
cu nulsul si ritmul unor noi 
si noi alcătuiri tehnice. Dor- 
nite de la planșetă si trimise

„CALEIDOSCOP"
Utile. Interesante aparițiile 

cu genericul „Caleidoscop" 
sub egida Editurii Ceres din 
București. Una dintre aces
tea este si cea intitulată 
„Caleidoscop informativ ce
tățenesc" (autor A. Dărăban) 
care cuprinde date despre 
asigurările prin ADĂS. des
pre instrumentele de econo
misire la C.E.C.. despre ser
viciile de poștă si telecomu
nicații. cît si despre servi
ciile de transport, eliberarea 
de autorizații si permise, e-

Apel 
Un tînăr inginer, Gheorghe Nichlforel, șeful ocolului silvio 

Vama — Suceava, om pasionat de viața pădurii, ne relata că 
aproape o treime (circa 5 mii de hectare) din perimetrul acestei 
zone forestiere se află sub incidența turismului. Șoselele Vama — 
Cîmpulung Moldovenesc, Vama — Vatra Moldovițel, Vatra Mol- 
doviței — Sucevița, Vatra Motdoviței — Sadova (Obcina Feredeu- 
lui) străbat impresionantele păduri pe care le Îngrijesc oamenii 
din Vama, Frumosu, Prisaca Domel, Vatra Moldovițel. Toate 
bune șl frumoase In acest ținut de poveste, oamenii sint gazde 
primitoare, turiștii oaspeți înțelepți, cu drag de natură. Numai 
că există o mică „pată de umbră" care nu-1 nicidecum a pădurii : 
unii turiști nu se pot dezbăra de ideea că in pădure trebuie să 
se comporte „ca In pădure". Rămin In urma acestora resturi 
alimentare, apoi, neplăcute semne ale activității de Întreținere a 
autoturismelor, Inscripții pe arbori, cioburi, și, nu o dată, vetre 
cu foc. Mari, mari pericole pentru pădurile pe care noi toți le 
avem acolo, în Țara de Sus, izvor de încintare, de sănătate, de 
frumuseți :

Rubrică realizată de EUGEN MIHĂESCU

uimitor. Penajul, fin. pare a 
se dizolva în aerul de lingă 
sol, ca un abur ciudat. Sau 
poate că seamănă cumva cu 
înaltul acela dinspre care ne 
vine in fiecare an toamna și 
pe care zboară cocorii in
tr-un perfect și de neuitat 
V ce-ar merita să fie găsit 
in cuvintul nostalgie. Singur, 
singur, in voliera unei 
grădini zoologice. co
corul se găsea mistuit de o 
imperioasă chemare. Copil al 
luminii, lumina il indeamna 
să urce.

întreprinderea minieră. în
treprinderea textilă „Caza- 
nele". Secția mecanică din 
Orșova. Eficiența in plan e- 
ducativ. cît si în olanul creș
terii spiritului de emulație 
în organizațiile U.T.C.. a fost 
notabilă.

in cele din urmă beneficia
rului de la care se primesc 
mulțumiri. Condus de Ni
colae Constantinescu. ingine
rul sef al întreprinderii.' co
lectivul acesta a trebuit să 
înțeleagă de la bun început 
că noțiunea de productivitate 
este deosebit de importantă, 
că trebuie să realizeze pro
duse multe, si nu oricum, ci 
repede si bine. „Și că toate 
acestea înseamnă muncă 
perseverentă. în mod conti
nuu. cit si o susținută edu
cație economică", spune teh
niciană Geta Oprea, secretar 
al Comitetului U.T.C.

liberarea de certificate si a- 
deverinte. autentificări si le
galizări de acte, contractări 
și achiziții, serviciile comu
nale. serviciile comerciale, 
serviciile de turism, odihnă 
si tratament si sistemele de 
loterie si pronosticuri spor
tive. O gamă foarte largă de 
aspecte, a căror prezentare 
și neunire între copertile u- 
nei cărți contribuie, fără în
doială. la o mai bună ori
entare a tinerilor, a tuturor 
cetățenilor, in viata socială.

tehnologiilor.de


ț '

. idei și acțiuni constructive, novatoare in viața internaționala J ( • știri,note,comentarii o jtiri,note,comentarii o~)

Înaltă răspundere umanistă pentru împlinireao Vizita primului ministru Sesiunea Adunării Generale a 0. N. U.
Propunerile României privind probleme majore 
ale vieții internaționale primite cu viu interes

I Este necesar să avem permanent în vedere că înfăptuirea 
programelor și planurilor de dezvoltare ale poporului nostru, ca 
de altfel ale tuturor popoarelor lumii nu se pot realiza decit în 
condiții de pace și colaborare internațională".

NICOLAE CEAUȘESCU

Jf

P rofund atașată idealu
rilor păcii și colaboră
rii, făuririi unei lumi 
mai drepte și mai 
bune pe planeta noas

tră, România socialistă, prin 
glasul de inaltă autori
tate al președintelui Nicolae 
Ceaușescu, a făcut din nou do
vada înaltei responsabilități 
față de interesele vitale ale 
poporului român, ale tuturor 
popoarelor lumii, a contribu
ției de mare valoare la efortu
rile de a depăși actualul curs 
periculos al evenimentelor din 
viața internațională, de a ne
tezi calea spre o politică nouă 
care să răspundă in cel mai 
înalt grad aspirațiilor tuturor 
națiunilor, ale tinerei generații 
de pretutindeni în făurirea 
unei lumi a păcii și demni
tății, a unei lumi fără răz
boaie și arme nucleare.

Aceste deziderate și-au gă-i 
sit recent o nouă și strălucită! 
confirmare : pe baza propune
rilor prezentate de secretarul 
general al partidului, pre
ședintele Republicii Socia
liste România. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, Comitetul 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R. a adoptat două docu
mente de amplă semnificație, 
ce se înscriu în șirul nume
roaselor demersuri și propu
neri constructive prezentate la 
O.N.U. și in alte foruri inter
naționale, cu privire la căile și 
modalitățile concrete de pro
movare a păcii, dezarmării, 
dezvoltării și progresului tutu
ror popoarelor lumii. Este 
vorba așa după cum bine se 
știe de documentele intitu
late : „Considerentele și pro
punerile României, ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
privind problemele majore ale 
vieții internaționale aflate pe 
ordinea de zi a celei de-a 42-a 
sesiuni a Adunării Generale a 
O.N.U.", precum și „Conside
rentele și propunerile Româ
niei, ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu, privind soluționa
rea globală a problemelor da
toriei externe și dobînzilor ex
cesive". Analizînd 'cauzele 
fundamentale ale gravității 
situației internaționale ac
tuale — spirala tot mai peri
culoasă a înarmărilor și con
tinua deteriorare a raporturi
lor economice menționa
te — președintele Nicolae 
Ceaușescu subliniază cu hotă
râre neces’tatea abordării în
tr-un mod nou. revoluționar a 
n~aveinr probleme cu care este 
-onfri’ntată omenirea. Marile 
muta‘,ii surven'te pe arena 

•>nn-1!a’ă reclamă in concep
te nr„qedtnteltii României, o 

abordare nouă, care să tină 
seama de aceste schimbări 
care s-au nrodus în viața po
litică internațională, în faptul 
că un război cu folosirea ar
melor nucleare ar însemna 
dispariția întregii civilizații, 
„în noul mod de gîndire — 
sublinia tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU la cel de-al III- 
lea Congres al educației po
litice și culturii socialiste — 
trebuie să se plece de Ia fap
tul că armele nucleare, în mîi- 
nile oricui s-ar afla, nu pot 
asigura pacea, ci sint arme ale 
distrugerii civilizației, a vie
ții. Deci problema fundamen
tală a epocii contemporane o 
constituie oprirea cursei înar
mărilor. in primul rind a celor 

^^nticleare, trecerea la măsuri

de dezarmare, apărarea drep
tului suprem a] oamenilor la 
existență, la viață, la libertate 
și independență, la pace". în 
gîndirea și concepția politică 
românească, marile probleme 
ale epocii pe care o străbatem 
trebuie să-și găsească o rezol
vare justă și democratică, prin 

. eforturile tuturor popoarelor, 
ale tuturor forțelor democra
tice, progresiste înaintate din 
întreaga lume, angajate ple
nar într-un proces de o sta
tornicire a structurilor păcii, 
de înlăturare a războiului in 
viața societății, a conflictelor, 
proces ce impune în mod pri
mordial eliminarea armelor 
nucleare, a tuturor mijloacelor 
de distrugere, edificarea unor 
raporturi internaționale noi, 
de colaborare, în care prima
tul forței să fie înlocuit pen
tru totdeauna cu primatul 
dreptului. Cu răspundere și 
deosebită grijă față de soarta 
întregii umanități, președin
tele Nicolae Ceaușescu s-a a- 
dresat marilor puteri nucleare 
— U.R.S.S. și S.U.A. — solici- 
tîndu-le să pună mai presus 
de orice interesele generale 
ale umanității, să convină a- 
corduri durabile și angajate 
în domeniul dezarmării, 
oare să beneficieze toate 
poarele, care să permită 
tregii umanități să-și consacre 
eforturile împlinirii năzuințe
lor de pace, de progres și 
prosperitate. în acest sens. 
România socialistă sprijină 
propunerile Uniunii Sovietice 
privind lichidarea tuturor ar
melor nucleare, în mai multe 
etape, pină in anul 2 000. în 
opinia țării noastre, in prima 
etapă este necesar să fie eli
minate rachetele nucleare cu 
rază medie de acțiune și cele 
operativ-tactice din Europa și 
din întreaga lume. Pe baza ul
timelor evoluții ale vieții in
ternaționale, a unor analize 
profund științifice, cu o forță 
de argumentație deosebită, 
președintele României, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, a de
monstrat că un război nuclear 
nimicitor ar. însemna de fapt 
distrugerea vieții și civilizației 
pe întreaga noastră planetă, 
făcînd apel la rațiune, la în
țelegere, la unitatea tuturor 
forțelor realiste, democratice 
și progresiste, interesate in 
triumful cauzei păcii și pro
gresului. pentru a face totul 
spre a înlătura pericolul de 
război, a revitalize cursul 
destinderii si imprima vieții 
internaționale un curs pozitiv, 
în direcția edificării unor re
lații noi. de colaborare dura'- 
bilă. „Existenta armelor nu
cleare — arăta___tovarășul

a 
în 

tărie necesitatea 
noi a nrohleme- 
și păcii. De alt- 
într-o asemenea

mon-

de 
po- 
în-

arăta
NICOLAE CEAUSESCU —. 
altor arme de distrugere 
inasă pune eu 
unei abordări 
lor războiului 
fel. ne aflăm 
situație cînd un război 
dial — în care s-ar folosi ine
vitabil armele nucleare — este 
de neconceput, pentru că el ar 
însemna distrugerea ■ întregii 
omeniri, a înseși condițiilor e- 
xistențeî vieții pe pătnînt*'. 
Clarviziunea acestei aprecieri 
avea să fie verificată prin în
treaga evoluție a evenimente
lor. Pentru că în t.oti acești 
ani competiția înarmărilor, si 
cu deosebire a înarmărilor nu
cleare. a cunoscut o continuă 
intensificare, ducind nu numai

la acumularea unor imense 
arsenale, ci la apariția unei 
situații cu totul noi în istoria 
omenirii — respectiv apariția 
pericolului distrugerii întregii 
civilizații, a înseși condițiilor 
vieții pe Pămînt. România, 
prin glasul autorizat ai pre
ședintelui său. a propus Adu
nării Generale a O.N.U., 
turor statelor acțiuni 
plexe in scopul păcii, ;
la bază un cuprinzător pro
gram de dezarmare, axat pe 
cerința fundamentală a dezar
mării nucleare, dar prevăzirid 
în, același timp eliminarea ce
lorlalte arme de distrugere in 
masă, reducerea armamentelor 
convenționale, a efectivelor 
cheltuielilor militare cu 
puțin 50 la sută pină în 

- 2000, România făcînd 
primul pas pe această 
prin reducerea. în 1986, 
cinci la sută a trupelor, arma
mentelor și cheltuielilor mili
tare. în acest context, merită 
să fie remarcat faptul că 
România se pronunță pentru 
convertirea fondurilor de 
înarmare către realizarea în 
toate țările a unor programe 
civile, destinate ameliorării și 
ridicării calității vieții omului. 
La recenta Conferință inter
națională privind relația din
tre dezarmare și dezvoltare 
s-a relevat „cercul vicios" 
care antrenează 
criza economică, 
te, in condițiile 
nomică. climatul 
gistrează tendințe de încor
dare. de ascuțire a contradic
țiilor și tensiunilor, ceea ce 
în ultimă instanță stimulează 
înarmările. Pe de altă parte, 
cheltuielile militare 
activității productive 
considerabile, generează 
agravează deficitele bugetare 
și ale balanțelor de plăți, duc 
la dezmembrarea 
economice 
negative : 
sublinia
NICOLAE 
pentru Înarmări se cheltuiește 
1 trilion de dolari. Numai o 
reducere cu 20 Ia sută a aces
tora ar însemna să se elibe
reze 200 de miliarde de do
lari, care ar putea fi folosiie 
în fiecare țară, atît pentru 
dezvoltarea economico-socială, 
pentru lichidarea șomajului, 
pentru invățămint, pentru să
nătate. pentru alie activități 
sociale, inclusiv construcții de 
locuințe, cit și pentru ajuta
rea țărilor în curs de dez
voltare".

Totodată. România, ca țară 
europeană, acționează constant 
pentru edificarea securității 
și dezvoltarea cooperării în 
Europa, pentru transformarea 
Balcanilor într-o zonă a bunei 
vecinătăți, liberă de arme nu
cleare și chimice, fără baze 
militare străine. România so
cialistă, profund interesată in 
însănătoșirea climatului pe 
continentul nostru se pronunță 
pentru o Europă unită, bazată 
pe respectarea orînduirilor so
ciale din fiecare țară, o Eu
ropă a păcii și colaborării, 
fără arme și fără războaie, o 
Europă care să-și concentreze 
forțele în direcția progresului 
economico-social. a dezvoltării 
puternice a științei si culturii. 
Se cuvin menționate în a- 
cest context propunerile 
României și Greciei de a or
ganiza o întîlnire la nivel

, tu- 
com- 

avind

Și 
cei 

anul 
deja 
cale, 

cu

dezarmare și 
relevat „cercul

înarmările și 
Pe de o par- 
de criză eco- 
politic înre-

sustrag 
resurse 

sau

structurilor 
și la alte fenomene 
„în acest an. — 

recent tovarășul 
CEAUȘESCU —

înalt, între șefii de state și 
guverne din țările balcanice, 
la București, în cadrul căreia 
să se discute problemele dez
voltării colaborării și întăririi 
prieteniei dintre țările noas
tre.

în concepția României so
cialiste, a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, exprimată 
în toate. inițiativele politico
diplomatice ce au avut loc in 
anii care s-au scurs de la is
toricul Congres al IX-lea al 
partidului, înfăptuirea păcii și 
dezarmării, rezolvarea proble
melor mondiale sint 
condiționate de eliminarea stă
rii de subdezvoltare, de a- 
doptarea unor măsuri eficien
te pentru ridicarea nivelului 
de viață materială și spiri- 
rituală al tuturor popoarelor, 
de acțiuni hotărite în direcția 
edificării unei noi ordini eco
nomice mondiale. Căci pro
blemele păcii și securității se 
află într-o strînsă legătură cu 
problemele dezvoltării, viața 
demonstrând că nu poate exis
ta pace trainică in condițiile 
persistenței unor grave inechi
tăți economico-sociale. In lu
mina acestui adevăr. evolu
țiile din ultimul timp au pus 
în evidență semnificația pro
fundă a propunerilor Româ
niei pentru lichidarea subdez
voltării, pentru soluționarea 
unor probleme care afectează 
ansamblul economiei 
diale, pentru edificarea 
noi ordini economice 
diale, bazată pe deplină 
litate și echitate în 
dintre state. Situația 
miei mondiale ■— se arată 
documentul 
derentele 
României. __ __ _ _____
Nicolae Ceaușescu privind so
luționarea globală a proble
melor datoriilor externe si tlo- 
binzilor excesive" — a conti
nuat să se agraveze de la an 
la an, afectind popoarele, 
mai cu seamă țările în 
de dezvoltare, mărind și 
mult decalajul dintre .... 
bogate și cele sărace. în ulti
mii ani au continuat să creas
că datoriile externe ale ță
rilor sărace, să se accentueze 
instabilitatea economiei mon
diale. ceea ce are consecințe 
profund negative asupra dez
voltării economico-sociale a 
tuturor popoarelor, a ansam
blului vieții Internationale.

în gîndirea și acțiunea po
litică românească, soluționa
rea problemelor economice și 
politice mondiale se află în
tr-o strînsă conexiune, ele im- 
punîndu-se ca elemente indis
pensabile edificării unui cli
mat de pace si încredere, 
dezvoltare pe baze noi, 
nice a cooperării dintre 
țiunile lumii.

Toate aceste demersuri 
mânești, ce se vor afla, 
rește, in atenția Adunării 
nerale a O.N.U., izvorăsc 
dorința fermă a tării noastre, 
a președintelui Nicolae 
Ceaușescu, de a aduce o con
tribuție activă la apărarea 
dreptului suprem al oameni
lor Ia viață, la pace, la pro
movarea idealurilor și spe
ranțelor popoarelor într-un vi
itor pașnic și prosper, la 
ficarea unei lumi fără 
boaie si arme nucleare, 
dreaptă și mai bună pe 
neta noastră.
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si propunerile 
ale președintelui.

, dar 
curs 
mai 

țările

. de 
t rai- 
na-
ro-
fi-

Ce- 
din

edi- 
răz- 
mai 
pla-

ALEXANDRU IANCU

21TUNIS 21 (Agerpres) — 
La Tunis au început luni 
după-amiază convorbirile oficia
le dintre primul ministru al 
Guvernului Republicii Socialiste 
România, Constantin Dăscălescu, 
și primul ministru al Republicii 
Tunisiene, Rachid Sfar.

Convorbirile au pus în evi
dență faptul că la baza dezvol
tării armonioase a raporturilor 
româno-tunisiene in toate do
meniile de interes comun se 
află înțelegerile convenite la 
«'1 mai înalt nivel, rezultatele 
dialogului rodnic dintre pre
ședintele Nicolae Ceausescu și 
președintele Habib Bourguiba. 
Convorbirile dintre cei doi șefi 
de stat, acordurile semnate eu 
ocazia întîlnirilor la cel mai 
înalt nivel au creat un funda
ment trainic raporturilor priete
nești dintre România și Tunisia, 
ponferindu-le durabilitate, per
spectivă și dinamism, în deplină 
concordanță cu aspirațiile și in
teresele oelor două popoare de 
dezvoltare economică și socială, 
de independență și libertate, în
tr-o lume a păcii. înțelegerii și 
colaborării între toate națiunile.

In centrul convorbirilor s-au 
aflat analiza stadiului relațiilor 
bilaterale și găsirea de noi po
sibilități care să asigure ampli
ficarea conlucrării reciproc a- 
vantajoase în domeniile de in
teres comun. îndeosebi in ce 
privește intensificarea și diver
sificarea cooperării economice, 
cit și sporirea schimburilor co
merciale; astfel incit 
anul 1990 să se ajungă 
blare a volumului 
schimburi-

Exprimind satisfacția 
pentru rezultatele obținute pină 
acum în colaborarea, româno- 
tunisiană, tei doi prim-ministri 
au convenit 
conlucrarea 
economice, 
firmele comerciale din cele două 
țări, în vederea diversificării 
acțiunilor de cooperare. prin 
realizarea de noi obiective. în
deosebi în domeniile construc
țiilor portuare, rutiere si indus
triale. amenajării de baraje și 
alte lucrări hidrotehnice, al cer
cetărilor hidrologice, precum și 
în alte sectoare de interes re
ciproc.

Pentru a asigura stabilitate și 
perspectivă relațiilor economice 
bilaterale, cei doi prim-miniștri 
au hotărit convenirea și semna-

rea unui acord-program pe ter
men lung privind amplificarea 
cooperării economice si tehnico- 
științifice si a schimburilor co
merciale dintre cele două țări. 
Au fost discutate; de asemenea, 
unele aspecte ale lărgirii ca
drului juridic al cooperării e- 
conomice.

în cadrul convorbirilor, des
fășurate într-o atmosferă de în
țelegere și cordialitate, cei doi 
prim-miniștri au procedat la o 
informare reciprocă privind 
unele preocupări actuale ale 
guvernelor român și tunisian pe 
planul construcției economice si 
sociale.

Totodată, s-a făcut un schimb 
de vederi asupra unor probleme 
majore ale situației internațio
nale actuale.

La convorbiri au participat 
persoane oficiale române și tu
nisiene.

Convorbirile continuă.★
Tovarășul Constantin Dăscă- 

lescu, prim-ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste România, 
a sosit luni in capitala Republi
cii Tunisiene. într-o vizită ofi
cială, la invitația primului mi
nistru tunisian, Rachid Sfar.

Oaspetele a fost întîmpinat și 
salutat de premierul tunisian, de 
membri 
misiunilor 
la Tunis.

ai guvernului și șefii 
■ diplomatice acreditați

NAȚIUNILE UNITE 21 (A- 
gerpres). — Gh. Cercelescu 
transmite: La sediul Nâtiuni.lor 
Unite din New York au început, 
luni, dezbaterile din cadrul ce
lei de-a 42-a sesiuni a Adună
rii Generale a O.N.U. Sînt în
scrise la cuvint 155 de perso
nalități politice — șefi de stat 
și de guvern, miniștri de exter
ne și alte oficialități.

Considerentele și propunerile 
României, ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu, privind pro
blemele majore ale vieții inter
naționale aflate pe ordinea de 
zi a actualei sesiuni, difuzate, 
după cum s-a anunțat, ca docu
ment oficial al Națiunilor U- 
nite, au fost primite cu viu in
teres și se bucură de o înaltă 
apreciere, ele fiind în deplină 
concordanță cu preocupările po
poarelor. pe care le cheamă la 
unirea eforturilor pentru solu
ționarea constructivă a princi
palelor probleme ce confruntă 
omenirea.

Primul vorbitor în cadirul 
dezbaterilor generale a fost mi
nistrul de externe al Braziliei, 
Roberto de Abreu Sodre, care a 
arătat că guvernul țării sale a- 
cordă o importanță primordială 
realizării dezarmării nucleare, 
deoarece într-un război atomic 
nu pot exista învingători, iar 
victima unei asemenea catas
trofe ar fi întreaga omenire. 
Vorbitorul a relevat, de a-

semenea, neoesitatea ■ solu
ționării tuturor problemelor 
litigioase numai pe cale pașnică 
și, in aoest cadru, s-a pronun
țat pentru intensificarea efortu
rilor in vederea reglementării 
situațiilor conflictuale din Ame
rica Centrală și încetarea ames
tecului străin în treburile inter
ne ale statelor din zonă. Minis
trul de externe brazilian s-a .re
ferit, totodată, la situația econo
mică a țărilor Americii Latine, 
care, după aprecierea sa, sint 
confruntate cu dificultăți fără 
precedent în perioada postbelică. 
Vorbitorul a condamnat politi
cile financiare și oomerciale 
restrictive, dobînzile înalte și 
protecționismul în creștere, ca și 
sterilitatea dialogului economic 
Nord-Sud, datorat refuzului 
statelor dezvoltate de a coopera 
cu țările în curs de dezvoltare 
pentru căutarea unei ieșiri echi
tabile din impas și pentru a 
înainta pe calea înfăptuirii unei 
noi ordini economioe mondiale. 
El a adresat țărilor bogate ape
lul de a abandona actualul imo
bilism. iar țărilor în curs de 
dezvoltare chemarea de a conlu
cra mai strâns pentru a putea 
depăși problemele cu care se 
confruntă și, în primul rind, cea 
a datoriei externe care, după 
părerea sa, tinde să le sufooe.

Dezbaterile generale din ple
nara Adunării Generale con
tinuă.

oină în 
la o du- 

acestor

comună

să fie intensificată 
dintre ministerele 
întreprinderile si

REPUBLICA MALI

PE SCURT
• LA VIENA s-a deschis cea 

de-a 31-a sesiune a Conferinței 
generale a Agenției Internatio
nale pentru Energie Atomică 
(A.I.E.A.). la care participă 
delegați din aproximativ 100 de 
țări, inclusiv România. Sînt 
examinate probleme privind 
dezvoltarea colaborării interna
ționale in folosirea energiei nu
cleare în scopuri pașnice, con
trolul asupra neproliferării ar
mei nucleare si asigurarea unui 
regim de dezvoltare, a energeti
cii nucleare in deplină secu
ritate.

nadze. membru el Biroului Po
litic al C.C. al P.C.U.S.. minis
trul afacerilor externe al 
U.R.S.S.. si Wu Xueqian. mem
bru al Biroului Politic al C.C. 
al P.C. Chinez, consilier de stat, 
ministrul afacerilor externe al 
R.P. Chineze. Au fost abordate 
aspecte ale vieții internaționa
le si ale* relațiilor bilaterale, in
formează agențiile TASS și 
China Nouă.

Marii Jamahirii Arabe Libiene 
Populare Socialiste, Moamnier 
Al-Kadhafi, și președintele Cia
dului, Hissen Habre, informea
ză agenția EFE.

a

• RATA ȘOMAJULUI în zo
nele rurale din Statele Unite 
depășește nouă procente, potri
vit datelor citate de „Washing
ton Post“. Ținînd cont că un ce
tățean american din patru tră
iește in mediul rural, rezultă

că aproape 38 Ia sută 
americani trăiesc la „limita 
răciei". ceea ce reprezintă 
procent deosebit de ridicat, 
blicația menționată relevă 
una dintre principalele 
ale acestei situații o
reducerea continuă a sprijinu
lui acordat de stat sectorului a- 
Erâcol.
trează încă de la începutul fl
ees tui

dintre 
să
ri n 

Pu- 
că

cauze 
constituie

★
ministru și membrii 

române au vizitat,
Primul 

delegației 
luni după-amiază, Muzeul Mar
tirilor Tunisieni, cane evocă 
lupta și jertfele poporului tuni
sian pentru înfăptuirea aspirați
ilor sale naționale de eliberare.

★
Primul ministru tunisian 

ferit un dineu în onoarea 
mului ministru român la 
au luat parte membri ai 
vernului tunisian, personalități 
politice și membrii celor două 
delegații oficiale. Cu acest pri
lej, cei doi prim-miniștri au 
exprimat convingerea că există 
posibilități reale pentru dezvol
tarea pe inultiple planuri a con
lucrării româno-tunisiene reci
proc avantajoase și au toastat 
în sănătatea președintelui 
Nicolae Ceaușescu și a pre
ședintelui Habib Bourguiba, 
pentru împlinirea aspirațiilor de 
progres ale celor două popoare 
prietene.

a o- 
pri- 
care 
gu-

Convorbiri la nivel înalt ingoslavo-cchoslovace
BELGRAD 21 (Agerpres) — 

La Belgrad a avut loc, luni, o 
primă rundă de convorbiri între 
Lazar Moisov, președintele 
Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, și 
Gustav Husak, secretar general 
al C.C. al P.C.C., președintele 
R.S. Cehoslovace, sosit, în ace
eași zi, într-o vizită oficială de 
prietenie în Iugoslavia. Cei doi

conducători de stat au exami
nat stadiul și perspectivele re
lațiilor dintre cele două țări, cu 
precădere în sfera economică. 
A avut loc, totodată, un schimb 
de vederi asupra unor proble
me ale situației internaționale 
actuale, informează agenția 
C.T.K.

Reacții pe plan mondial după anunțarea 
înțelegerii de principiu sovietn-americane 

privind incheierea unui acord in problema 
rachetelor cu rază medie și rază mai scurtă 

de acțiune

• CONGRESUL NAȚIONAL 
AFRICAN (C.N.A.) speră că par- 
ticinantii la reuniunea la nivel 
înalt a țărilor Commonwealth 
de la Vancouver (Canada) vor 
depăși opoziția primului minis
tru britanic. Margaret Thatcher, 
si vor adopta sancțiuni eficien
te si depline împotriva regimu
lui rasist de la Pretoria, a de
clarat Johnston Makatini. șeful 
departamentului international al 
C.N.A. într-un interviu acordat 
ziarului Zimbabwean „The He
rald**. el relevă că numai adop
tarea de sancțiuni generale si 
obligatorii ale comunității inter
naționale împotriva regimului de 
la Pretoria ar putea duce la în
cetarea conflictului rasial din a- 
ceastă tară și la abolirea poli
ticii de apartheid. El a cerut 
narticipantilor la reuniunea de 
la Vancouver să adopte măsuri 
concrete in această direcție si 
să-și sporească aiutorul acordat 
țărilor „din prima linie** pen
tru ca acestea să poată face fată 
acțiunilor destabilizatoare ale 
R.S.A. în sudul continentu
lui african.

• LA ADDIS ABEBA 
fost anunțată componenta 
guvernului Republicii Popu
lare Democrate Etiopia, 
funcția de nrim-ministru fi
ind încredințată lui Fikre 
Selassie Wogderes. membru 
al Biroului Politic al C.C. 
al Partidului celor ce Mun
cesc din Etiopia. Principale
le portofolii ministeriale au 
fost repartizate in felul ur
mător: afacerile» externe — 
Berhanu Bayih. interne — 
Tesfaye Wolde-Selassie. a- 
părare — Haile Giorgis Ha- 
bie-Mariam.

tendință ce se înregis-

deceniu in S.U.A.

• LA NEW YORK a avut loc 
o întîlnire între Eduard Șevard-

• LA BRNO a avut loc sem
narea protocolului cehoslovaco- 
albanez pe 1988 privind schim
burile de mărfuri si plăti — 
anunță agenția C.T.K.

să
23

• LA LUSAKA urmează 
aibă loc în zilele de 22 și 
septembrie o reuniune a Comi
tetului special al Organizației 
Unității Africane în problema 
Ciadului. Comitetul se va reuni 
în nrezența reprezentanților 
Zambiei, Gabonului, Algeriei, 
Camerunului, Mozatnbicului, 
Nigeriei și Senegalului. Au fost 
invitați să participe Ia reuniu
ne Conducătorul Marii Revolu
ții de la 1 Septembrie a

r
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Microcamera
de luat vederi

Cea mai recentă cameră de luat vederi 
CCD a societății „I2S" din Bordeaux. 
Franța, este destinată aplicațiilor indus
triale. De dimensiuni mici (diametrul 
41 mm) și greutate redusă (125 gr), această 
cameră a fost concepută pentru a func
ționa in condițiile cele mai dure. Ea este 
etanșă și rezistă bine la accelerații și vi
brații. Cablul care face legătura intre 
camera de luat vederi și cutia sa de co
mandă, a cărui lungime poate atinge 25 
m, este total insensibil la paraziți indus
triali.

Contra țînțarilor
Un chimist belgian a pus la punct un 

preparat de combatere a țințarilor, muș
telor și a altor insecte pe baza unor ex
tracte de plante. Preparatul, a cărui teh
nologie de fabricare nu a fost anunțată, 
este de patru ori mai eficient decit in
secticidele cunoscute pină acum și el ac
ționează cu succes 
care, după cum se 
rioase locuitorilor 
paratul prezintă și 
insecticidele tradiționale : el este

și asupra muștei țețe, 
știe, aduce daune se
tărilor africane. Pre- 
alte avantaje față de 

ino-

Preocupări intense pentru dezvoltare
Poporul malian sărbătorește astăzi 27 de ani de la pro

clamarea independenței naționale, moment de răscruce în 
istoria sa multiseculară, care a deschis calea dezvoltării sale 
libere și independente.

După scuturarea jugului dominației coloniale, Republica 
Mali — situată in nord-vestul Africii, în zona Sahel, și ocu- 
pirid o suprafață de 1 240 000 kmp, locuită de circa 7 mili
oane de oameni — s-a angajat cu hotărîre pe drumul lichi
dării înapoierii economice, reușind să pună bazele unei in
dustrii proprii, să dezvolte agricultura. A fost, astfel, adop
tat un complex de măsuri ce vizează in primul rind dezvol
tarea 
sută 
zent 
selor 
lului, 
giuni 
fundamentale vizind, între altele, înlocuirea metodelor tradi
ționale din acest sector de activitate cu tehnici moderne, pa
ralel cu eliminarea practicilor de defrișare a savanei în 
scopul extinderii suprafețelor cultivate, pentru a se împie
dica astfel înaintarea deșertului. Cursul superior al Nige
rului, „fluviul fluviilor", străbate Republica Mali în diago
nală pe o distanță de 1 782 km, fiind aproape în întregime 
navigabil, la fel ca fluviul Senegal. Existența acestor impor
tante cursuri de apă a determinat elaborarea unor programe 
complexe de valorificare a potențialului hidroenergetic, ma
terializate in construcția mai multor baraje, lacuri de acu
mulare. precum și in aplicarea cîtorva'zeci de alte proiecte 
hidrotehnice — fîntîni, rețele de conducte de apă, sisteme de 
irigații. Astfel, barajul de la Selingue, la 150 km de Bamako, 
permite aprovizionarea cu apă a localităților și obiectivelor 
industriale din zonă, precum și irigarea unor intinse supra
fețe agricole. Tot în aceste scopuri este folosit și barajul de 
la Manantali, construit pe un afluent al Senegalului. Deși 
Mali nu are ieșire la mare, prelungirea șoselei transsaha- 
riene de la Tamanrassat la Gao, va permite legătura între 
sudul țării și Guineea, în timp ce apele barajelor menționate 
mai sus vor asigura, în orice sezon, navigația fluvială pe 
Senegal oferind țării o deschidere la mare. Actualul plan 
cincinal al țării prevede realizarea mai multor obiective 
economice majore și în industrie, ramură bazată în prin
cipal pe exploatarea materiilor prime de care dispune sub
solul malian — minereu de fier, mangan, cupru, bauxită, 
diamante și aur.

Consecventă politicii sale de solidaritate militantă cu sta
tele africane, cu țările în curs de dezvoltare. România socia
listă a statornicit relații de prietenie și colaborare cu Repu
blica Mali, a căror evoluție cunoaște un curs ascendent. 
Dezvoltarea și diversificarea acestor raporturi corespund pe 
deplin intereselor legitime ale celor două țări și popoare, 
cauzei progresului și înțelegerii în lume.

ANCA MUNTEANU

producției agricole — ramură ce concentrează 90 la 
din totalul forței de muncă. în acest scop, in pre
se înfăptuiește un program de valorificare a resur- 
de apă, seceta fiind un fenomen nelipsit in zona Sahe- 
zonă a Africii bine cunoscută pentru întinsele sale re
de deșert. Se are în vedere efectuarea unor schimbări

dor, nepoluant, biologic asimilabil și nu 
necesită folosirea de gaze speciale pentru 
difuzare cum sint, de exemplu, aerosolii. 
El nu are efecte nocive asupra ființelor 
fi plantelor, este ieftin și deosebit de 
eficient — afirmă descoperitorii săi.

să-fi schimbe comportamentul chiar In 
cadrul aceluiași mediu, probabilitate care 
face dificilă aplicarea unui tratament 
eficace sau a unui vaccin.

SIDA
,,Efectul de seră"

Potrivit unor cercetători americani de 
la Laboratorul Național din Los Alamos 
(New Mexico), virusul SIDA (Sindromul

rifwdr

Creșterea procentului de bioxid de car
bon in atmosfera terestră, care dă atita 
bătaie de cap geofizicienilor, îngrijorați 
de „efectul de seră" pe care îl produce, 
ar putea avea efecte pozitive pentru... 
agricultori, relatează revista franceză 
„Science et Vie". Conform unor studii 
efectuate de cercetătorii americani, du
blarea procentului /. ’’ U 
din atmosferă are drept efect creșterea 
cu circa 32 la sută 
tațiile de bumbac,

de bioxid de carbon

a producției pe plan- 
conchide revista.

imunodeficienței dobindite) are o capaci
tate de a realiza mutații genetice mai 
mari decit s-a crezut pină acum. El 
își schimbă codul genetic de cinci ori 
mai repede decit alți viruși, sporindu-și 
astfel capacitatea de a rezista la diferi
tele tratamente. Virusului gripei i-au tre
buit — de pildă — 50 de ani pentru a 
înregistra evoluțiile genetice pe care vi
rusul SIDA le-a obținut doar in zece ani. 
Date fiind aceste mutații genetice, ex- 
perții de la laboratorul menționat sint de 
părere că este posibil ca virusul SIDA

Descoperire medicală
O nouă formă de hepatită a fost des

coperită în Mexic, inexistentă, pină în 
prezent, în această parte a lumii. Oficiali
tăți medicale au precizat că in două locali

tăți mexicane, respectiv Huitzililla și Te- 
lixtac, din statul Morelos, 223 de bolnavi 
prezintă o simptomatologie diferită de 
cea semnalată în cazul hepatitelor „A" 
și „B". Noua formă este în întregime 
intestinală și, potrivit specialiștilor, poate 
fi întîlnită, deși rar,' în Asia și Africa.
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SOFIA 21 (Agerpres) — Con
ducerea de partid și de stat, 
împreună cu întreaga opinie pu
blică din Bulgaria, a primit cu 
multă satisfacție știrea despre 
înțelegerea de principiu dintre 
Uniunea Sovietică și Statele 
Unite privind lichidarea glo
bală a rachetelor lor nucleare 
cu rază medie de acțiune și a 
celor operativ-tactice — se spu
ne intr-o declarație a secreta
rului general al C.C. al P.C.B., 
președintele Consiliului de 
Stat al R.P. Bulgaria, Todor 
Jivkov, făcută agenției B.T.A. 
Considerăm că semnarea a- 
cestui acord va contribui nu 
numai la lichidarea pentru pri
ma oară în istorie a două clase 
de rachete nucleare, ci va con
stitui și un impuls pentru a- 
tingerea unor țeluri mai mari — 
a subliniat conducătorul de par
tid și de stat bulgar.

BELGRAD 21 (Agernres) — 
Lazar Moisov. președintele Pre
zidiului R.S.F. Iugoslavia, a 
salutat înțelegerea de principiu 
dintre U.R.S.S. si S.U.A. cu 
privire la eliminarea rachetelor 
cu rază medie de acțiune si o- 
perativ tactice din Europa, in
formează agenția Taniug. El a 
calificat înțelegere^ drept un 
mare pas în direcția eliminării 
armelor nucleare si. posibil, o 
opțiune istorică în direcția 
dezarmării.

PRAGA 21 (Agerpres) — Co
tidianul cehoslovac „Rude Pra- 
vo“ evidențiază — într-un co
mentariu pe marginea eveni
mentului — că „acest fapt consti
tuie o încurajare și un motiv de 
optimism pentru toți cei care 
luptă pentru pace". înțelege
rea de principiu' sovieto-ameri- 
cană reprezintă o primă etapă a 
programului de lichidare pină 
în anul 2000 a tuturor arma
mentelor nucleare, încă un pas 
pe calea realizării dezarmării 
nucleare.

LONDRA 21 (Agerpres) — 
Neil Kinnock, liderul Partidului 
Laburist din Marea Britanie, a 
salutat înțelegerea sovieto-a- 
mericană, apreciind că aceasta 
„ar putea duce la cea mai im
portantă acțiune de dezarmare 
din epoca noastră".

La rândul său, liderul Parti
dului Liberal, David Steel, a 
declarat că acordul constituie o 
realizare importantă, care tre
buie să devină „începutul unui 
proces mai larg de control glo
bal al armamentelor și reducerii 
pe plan strategic".

CANBERRA 21 (Agerpres) — 
într-o alocuțiune rostită în par
lament. primul ministru al Aus
traliei, Bob Hawke, a salutat 
înțelegerea americano-sovietică. 
exprimind speranța că aceasta 
va duce la încheierea de noi 
tratate, echilibrate și- verifica
bile. de reducere a altor cate
gorii de arme. Australia, ca și 
alte state din regiunea Asiei și 
Pacificului, acordă o deosebită 
însemnătate faptului că cele 
două mari puteri au acceptat 
„dubla soluție zero" la nivel 
global — a arătat premierul 
australian.

KABUL 21 (Agerpres) — Mi
nistrul de externe al Afganista
nului, Abdul Wakil, a declarat : 
„Sîntem convinși că semnarea 
unui document care are ca o- 
biectiv lichidarea Unei părți 
considerabile a armelor nu
cleare constituie un pas istoric 
în direcția întăririi păcii și 
securității în întreaga lume**. El 
și-a exprimat speranța că expe
riența dobîndită în cursul trata
tivelor sovieto-americane și at
mosfera creată în timpul aces
tor negocieri vor fi folosite pen
tru edificarea unei lumi lipsite 
de arme nucleare.

ROMA 21 (Agerpres) — Ales
sandro Natta. secretar general 
al Partidului Comunist Italian, 
a exprimat satisfacția comuniș
tilor italieni fată de înțelege
rea de principiu sovieto-ame- 
ricană privind eliminarea ra
chetelor cu rază medie de ac
țiune. Este pentru prima 
oară în ultimele patru de
cenii cind se face un pas 
considerabil spre reduce
rea arsenalelor nucleare care 
oferă perspective favorabile 
pentru alte măsuri din dome
niul dezarmării — a afirmat 
A. Natta, subliniind, in con
text, semnificația acțiunilor tu
turor forțelor progresiste, inclu
siv ale Partidului Comunist Ita
lian, împotriva amplasării de 
noi rachete americane cu rază 
medie de acțiune in Europa.

BERLIN 21 (Agerpres) — Zia
rul „Neues Deutschland" re
levă că știrea privind acordul 
de principiu dintre U.R.S.S. și 
S.U.A. a fost primiiă cu deose
bită satisfacție in Republica 
Democrată Germană. Acordul a- 
nunțat „constituie primul pas 
real de dezarmare nucleară". De 
acest acord se leagă speranța 
că eliminarea rachetelor nu
cleare cu rază medie de ac
țiune ale U.R.S.S. și S.U.A. va 
avea consecințe ample.

BONN 21 (Agerpres) — „Du
bla opțiune zero", în urma că
reia se vor lichida două tipuri 
de sisteme de rachete nucleare 
se bucură dș sprijinul majori
tății covîrșitoare a populației 
R.F. Germania, care Iși exprimă 
speranța că vor urma noi acor
duri privind reducerea arsena
lelor nucleare și convenționale, 
se arată într-o rezoluție adop
tată în cadrul Congresului ex
traordinar al Partidului Ecolo
gist din R.F. Germania. Rezolu
ția cere guvernului R.F.G. să 
contribuie la procesul dezarmă
rii și să propună inițiative pro
prii în acest domeniu.

BUDAPESTA 21 (Agerpres) — 
într-un articol cu privire la în
țelegerea de principiu dintre 
U.R.S.S. și S.U.A., cotidianul 
ungar „Nepszabadsag" apre
ciază că acest eveniment consti
tuie primul pas spre înfăptui
rea reală a năzuințelor omeni
rii de a scăpa de amenințarea 
catastrofei nucleare. Ziarul 
scrie că semnarea unui acord 
sovieto-american in domeniul 
rachetelor nucleare ar putea 
constitui începutul unei etape 
in procesul de dezarmare, în 
realizarea unor schimbări sta
bile pe calea dezarmării.

CIUDAD DE MEXICO 21 
(Agerpres) — Președintele Me
xicului. Miguel' de la Madrid 
Hurtado, a relevat importanța 
acordului de principiu dintre 
U.R.S.S. și S.U.A. privind eli
minarea rachetelor nucleare cu 
rază medie și mai scurtă de 
acțiune din Europa, conside- 
rîndu-1 un pas pozitiv pe calea 
reducerii armamentelor.

într-o declarație de presă, 
șeful statului mexican și-a ex
primat încrederea că încheie
rea acestui acord va conduce 
la alte înțelegeri pentru redu
cerea și. în cele din urmă, eli
minarea tuturor arsenalelor nu
cleare.

DAMASC 21 (Agerpres) — 
Guvernul sirian salută înțele
gerea de Drincipiu sovieto-ame- 
ricană privind eliminarea ra
chetelor cu rază medie de ac
țiune si operativ tactice, se 
snune într-o declarație a minis
trului de externe. Farouk Al- 
Sharaa. dată publicității la Da
masc. Guvernul sirian, a arătat 
el. sprijină această înțelegere, 
considerînd-o un pas important 
pe calea salvării omenirii de 
pericolul armei nucleare.
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